Екологія

Екологічні особливості крокусів, вирощування і догляд в домашніх умовах

Крокуси поділяють за термінами цвітіння на весняні та осінні. Період цвітіння осінніх крокусів – вересень -листопад. Осінні крокуси висаджують в липні-серпні.

Весняний крокус зацвітає в березні-квітні. Життя квітки недовговічне, всього два тижні. Квітка весняного крокусу з’являється на невеликому квітконосі раніше, ніж встигають розвинутися листя, як тільки грунт прогрівся першими променями сонця. 
Листя утворюється після цвітіння по 6-15 штук в пучку і відмирає на початку літа. Настає період спокою. Відразу після цвітіння весняний крокус викопують, обтрушують і зберігають в тіні до осені, у вересні висаджують у відкритий грунт.

Крокуси – зимостійкі рослини. Глибина посадки залежить від розміру бульбоцибулини, але не повинна перевищувати 8 см. Можна культивувати без пересадки на одному місці 3-4 роки. Розмножуються крокуси вегетативно – бульбоцибулинами, які щорічно утворюють дочірні, і насінням. Насіння крокусу висівають у вересні. Цвітіння настає на 3-4 рік. 
Крокуси вирощують на сухих, добре освітлених і прогрітих сонцем ділянках, але вони добре цвітуть і в півтіні. Крокуси не виносять свіжого гною, заболочених ділянок і кислих грунтів. Під перекопування грунту для крокусів рекомендується вносити пісок, зрілий компост і старий, добре перепрілий гній. На мокрих  грунтах необхідно робити дренаж. Розмножують крокуси цибулинами і дітками, які висаджують в серпні-вересні, а викопують у червні-липні, коли пожовкне листя, просушують, сортують і зберігають до посадки в приміщенні. Для прискореного розмноження цибулини викопують щорічно, так як щорічно відбувається заміщення бульбоцибулини: стара відмирає, а на її місці утворюються 2-5 нових і «дітки».
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Крокуси на одному місці без пересадки можуть рости більше 5 років,  але краще їх викопувати і розсаджувати через 3-4 роки, так як загущення посадки призводить до зменшення розміру квіток. Їх починають викопувати із землі в момент пожовтіння листя (друга половина червня або початок липня), просушують кілька днів в затіненому місці, потім очищають, сортують і до висадки укладають на зберігання в сухому провітрюваному приміщенні при температурі 18-20ºС.
Глибина посадки крокусів залежить від їх величини: для великих – 8-10 см, середніх – 4-6 см, дрібних – 2-3 см. Відстань між цибулинами варіюється від 5 до 10 см.

Цибулини весняних крокусів висаджують у вересні-жовтні, осінніх – в липні-серпні.
Сорти крокусів

Рід крокусів або шафранів (Crocus vernus) нараховує близько 20 видів. Більшість з них цвітуть навесні, це такі види, як: золотистий, жовтий, весняний, але є й осінні. Дикорослі особини цієї родини зустрічаються в Середній Азії, Криму, на Кавказі і в середній смузі Європи (найбільш популярний у садівників крокус весняний).
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В даний час колекція садових крокусів налічує всього близько 300 сортів. Це пояснюється тим, що малопродуктивні і менш декоративні види весь час замінюються новими, більш високої якості. Залежно від морфологічних особливостей будови цибулин і термінів цвітіння вони поділяються на крокуси:

1. Крокуси осіннього цвітіння Найкращими є:
Крокус Альбус. Чисто-білий, цвіте у вересні;
Крокус Артабир. Світло-блакитний з більш темними прожилками, цвітіння – з початку жовтня;
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Крокус Солюкс. Світло-фіолетово-блакитний, з зовнішньої сторони з сріблястим відтінком, цвітіння - кінець вересня.
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2. Крокуси весняного цвітіння 
Крокус Олександр. 
Пурпурно-білий з дуже вузьким білим кантом;
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Крокус Марієтта. Світло-лимонно-жовтий з бронзовою підставою. На зовнішніх пелюстках проглядаються каштанові смуги і мазки;
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Крокус Гран Метер. Лавандово-фіолетовий з сріблястим блиском;
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Крокус Піквік. Фіолетові смуги на біло-сірому фоні;
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Крокус Літтл Дорріт. Рожево-бузковий з сріблясто-сірими вершинами і пурпурним підставою. Пізнє цвітіння.
