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Мистецька терапія та сучасні технології її впровадження як новий напрям професійної діяльності вчителів образотворчого мистецтва
Новий Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти  чітко окреслює зміст освітньої галузі „Мистецтво”: цілісний художньо-естетичний розвиток особистості учня та спрямовує педагога  на виховання освіченої компетентної успішної особистості. Основною метою освітньої галузі є формування в учнів системи ключових, міжпредметних естетичних і предметних мистецьких компетентностей (загальнокультурної, здоров’язбережувальної та предметних - мистецької, естетичної), що є  актуальним завданням для вчителя образотворчого мистецтва. Формування компетентностей ставить важливі завдання перед усіма педагогами: навчити учнів аналізувати та оцінювати досягнення національної та світової культури, застосовувати методи самовиховання, спрямовані на загальнолюдські цінності, що необхідно здійснювати через виконання завдань, визначених  новим Державним стандартом освіти у освітній галузі „Мистецтво”, адже на сучасному етапі людина, її життя і здоров’я визначаються як найвищі людські цінності, бо саме вони є показником цивілізованості суспільства, головним критерієм ефективності діяльності всіх його сфер, в тому числі і освітньої.
         Особливості викладання образотворчого мистецтва потребують  від педагога, який іде у ногу з часом,  
впровадження нетрадиційних або маловикористовуваних методів навчання. 
Про здатність мистецтва впливати  зцілююче та виховувати людину в цілому, формувати та розвивати її як особистість, знаходимо відомості ще в працях стародавніх філософів Платона, Аристотеля. Мислителі створили цілі системи формування якостей особистості засобами мистецтва. Ідеї древніх філософів розвинули сучасні вчені-педагоги: Вознесенська О.К.,                     Гадецький М.В., Хлєбнікова Т.М,  Л.Д. Лебедєва., Роменець В.А. У педагогічній практиці такі можливості мистецтва визначають поняттям „арт-терапія”.

         Сам напрямок „арт - терапії” досить новий і не нараховує навіть 100 років. Арт-терапія виникла в 30-ті роки ХХ століття. Арт-терапія (від англ. art - мистецтво; therapy - терапія, лікування) як напрямок психотерапії, він вийшов з клінічної практики і мав на увазі вплив на людину мистецтвом. Головна мета арт-терапії – допомогти людині розкрити себе.  Засновником є художник Адріан Хілл, який власне і запропонував термін «арт-терапія» в 1938 році при описі своєї роботи з людьми, хворими на туберкульоз, які перебували в санаторіях.
Поставивши перед собою завдання - поєднати реалізацію двох компетентностей - здоров′язбережувальної та предметної мистецької засобами образотворчого мистецтва на уроках, я намагаюсь  використовувати прийом арт-терапії, в рамках якого застосовую музику під час виконання практичного завдання, проводжу уроки на природі, адже наше завдання – навчити наших вихованців по-іншому поглянути на те, що нас оточує.
Серед методів арт-терапії на уроках образотворчого мистецтва я  використовую наступні: предметно-тематичне малювання, свідоме малювання, образно-символічне, фантазійне, безпредметне або абстрактне малювання, рефлексивне малювання або вимальовування емоцій, метод вільного малювання з музичним супроводом, елементи медитативного малювання, монохромне малювання, візуалізаційне малювання, декоративне малювання. Під час виконання практичних робіт використовую наступні форми: уроки-екскурсії, групові урочні, з застосуванням методик вільного, комунікативного, доповнюючого малювання, уроки-пленери. Для організації та проведення уроків чи занять  я використовую  кольорову крейду, олівці, фломастери, пастель, акварель, гуаш, пензлі, палітру, баночки з водою, губку; папір різного формату, кольору; картон, фольгу, клей, скотч, ножиці, нитки, клаптики тканини; серветки, ганчірки. При роботі над оформленням колажів використовую репродукції чи фотографії, старі журнали, рекламні буклети... На окремих заняттях доречно використати пластилін (використання глини та спеціального тіста не завжди можливе в школі), різноманітні природні матеріали для створення об’ємних композицій. Під час проведення уроків я пропоную вихованцям виконувати малюнок не лише на папері, але й робити малюнок на склі, тканині і навіть розмальовувати одне одного. 

В умовах класу, з метою створення арт-простору, я дозволяю учням організовувати роботу у двох зонах. Перша зона - особисті робочі місця школярів (парта і стілець) для індивідуальної творчості, а друга – вільна від меблів частина класу, в якій легко можна пересуватися, рухатися чи навіть танцювати. Цей метод організації творчої діяльності учнів я застосовую також у позакласній роботі. 

 Протягом уроку для розслаблення своїх вихованців використовую проведення динамічних пауз, фізкультхвилинок (для очей, шиї, хребта, пальців рук на 20 і 40 хвилинах навчального модуля), релаксаційних пауз, хвилин розслаблення з використанням музичного супроводу; серед навчально-методичних: зв’язок теми, мети, змісту уроку з життям і здоров’ям людини, наявність акцентів на здоров’язбереження, використані методи педагогічного впливу на учнів (оптимально – не менше 3 видів за модуль): словесний, наочний, аудіовізуальний. 

Тому вважаю, що вчителі образотворчого мистецтва повинні впроваджувати елементи арт-терапії на уроках,   адже більшість сучасних дітей у процесі навчання стикається з низкою соціальних проблем і саме такі уроки допоможуть нашим вихованцям подолати труднощі через мистецтво. Переконана, що саме впровадження  арт-педагогіки як засобу формування здоров’язберігаючої та мистецької компетентностей,  забезпечить гармонійний розвиток особистості дитини.
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