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Впровадження технології критичного мислення на уроках зарубіжної літератури.

Викладач зарубіжної літератури  має особливу мету - допомогти учням стати особистістю з чіткими моральними переконаннями, яка має власне бачення подій та вчинків і вміє критично їх оцінювати.

Завдання вчителя – створити умови для розвитку активного мислення учнів, спонукати їх досліджувати, творити, шукати істину, відстоювати свою власну точку зору, вільно демонструвати свої погляди, переконання. Це завдання можна реалізувати шляхом використання в своїй роботі методів та прийомів технології критичного мислення.

Використання технологій критичного мислення надає можливість вчителю привести методи навчання у відповідність до вимог сьогодення. Критичне мислення – це процес, який починається з постановки проблеми, продовжується пошуком і осмисленням інформації, а закінчується прийняттям рішень, що розв`язує поставлену проблему.

В наш час кардинальних соціальних змін дуже важливо навчити молоду людину мислити критично, бути компетентною у ситуаціях і питаннях, що її оточують.

Урок літератури – це той предмет, який дає великий простір для формування життєвої та соціально компетентної особистості, розвитку критичного мислення.

Вчитель літератури, на мій погляд, має навчати учнів сміливо відстоювати власні думки, вміти самостійно працювати зі джерелами інформації, бачити проблему, мати особисту точку зору і вміти її аргументувати, бути здатними застосовувати свої знання для розв`язання життєвих проблем тощо.


Процес формування критичного мислення починається з постановки проблеми, яку мають розглянути і вирішити учні. Саме тому на початку вивчення тієї чи іншої теми використовується  прийом постановки проблемних питань. Так, наприклад, вивчаючи повість Ф.Кафки «Перевтілення», пропонуюється учням з`ясувати : «Які, на вашу думку, проблеми піднімає автор в творі?», «Хто перетворився на потвору: Грегор Замза чи члени його родини?». Аналізуючи роман Ф.Достоєвського «Злочин і кара», ставиться  перед учнями наступне питання: «Чи мав, на вашу думку, Раскольніков право на скоєння злочину?». Розмірковуючи над повістю Е.Хемінгуея «Старий і море», - «Як ви вважаєте, старий Сантьяго: переможець чи переможений?».  Вивчаючи роман О.Уайльда «Портрет Доріана Грея», -  «Чи справджується теорія гедонізму О.Уайльда в романі «Портрет Доріана Грея?». Обговорюючи запропоновані питання, учні замислюються над характером героя, висловлюють власну позицію, дають оцінку. Це сприяє усвідомленню порушених в творі проблем з обов`язковою проекцією на власні.
Основою викладання літератури, одним із найважливіших шляхів формування критичного мислення вважається навчання учнів працювати з текстом художнього твору. Реалії сьогодення засвідчують загальне падіння читацької активності, пріоритет аудіовізуальних засобів отримання інформації. Завдання вчителя – побудувати роботу над текстом твору так, щоб зацікавити учня, допомогти йому зрозуміти зміст твору, позицію автора, навчити порівнювати власне бачення твору з авторським, аргументувати свою думку, посилаючись на текст твору. Також 
для формування критичного мислення велике значення має розвиток комунікативних навичок, тому вчитель повинен  створити на уроці атмосферу співпраці, спонукати учнів досліджувати, творити, запитувати, дебатувати


Широко впроваджуються нестандартні уроки: урок – засідання літературного клубу, урок – пошук, урок – дослідження, урок - презентація проектів тощо. Такі уроки стимулюють пізнавальну активність учнів, вміння діяти в незвичайних ситуаціях, використовувати власний досвід, адаптуватися до змін.
Використання технології формування критичного мислення допомагає створити на уроці дух співробітництва. Вчитель перестає бути єдиним джерелом інформації. З`являється можливість виявити творчі здібності учнів, формувати навички самостійного осмислення навчального матеріалу, навчати вмінню інтерпретувати літературними фактами,  виховувати здатність самостійно робити вибір і приймати рішення. Такий підхід у роботі з учнями розвиває інтелектуальну і духовну сфери особистості, сприяє створенню на уроці комфортного освітнього середовища, підвищує мотивацію до навчання, посилює активність учня на уроці, дає йому можливість самореалізуватись та самоствердитись, сприяє набуттю вмінь і навичок, які ефективно можуть бути застосовані в подальшому житті. Здатність до співпраці – найважливіша умова критичного мислення, адже вона підтримує діалог, надає можливість учням вільно демонструвати свої погляди, переконання, мати власну оцінку події.


Література, впливаючи на формування і розвиток особистості, розкриває бачення світу і допомагає зрозуміти свою позицію відносно почутого чи побаченого. Творче мислення спрямоване на творіння нових ідей, а критичне виявляє їхні недоліки і дефекти. Результатом розвитку критичного мислення є творча особистість. Засобами критичного мислення формується здатність і готовність людини аналізувати отриману інформацію, перевіряти і переосмислювати її, самостійно встановлювати істину, приймати рішення і аргументовано захищати свою позицію. Вкрай необхідним стає уміння мислити гнучко, динамічно, адаптувати своє мислення до мислення інших людей, бути толерантним і сприйнятливим. В рамках уроків із зарубіжної літератури, побудованих на засадах критичного мислення, вирішується завдання сучасного підходу до навчання та виховання школярів. Навчити дітей мислити критично - означає правильно поставити запитання, направити їх увагу в правильне русло, вчити самостійно робити висновки та знаходити рішення. Виникає необхідність у вихованні у школярів внутрішньої потреби передавати власне бачення світу, мати особисту позицію. Сучасні учні з цікавістю виконують ті види навчальної діяльності, які дають їм матеріал для роздумів, можливість виявляти ініціативу та самостійність, потребують розумового напруження, винахідливості та творчості. 
На уроках літератури відшукуються здібності у дітей, розвиваються  найменші прояви їхнього таланту. Людина, яка вміє мислити критично, здатна критично сприймати думки інших, компетентна, прагне аргументувати прийняте нею рішення на основі життєвого досвіду, небайдужа у сприйнятті подій, допитлива, готова до діалогу і дискусії.


Вважаю, що метою роботи сучасного вчителя має бути формування успішної людини, здатної до критичного мислення, яка може самостійно вчитися і працювати зі джерелами інформації, здатна бачити проблему, має особисту точку зору і вміє її аргументувати, застосовує свої знання для розв`язання життєвих проблем.
