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ЕКОНОМІЧНА ОСВІТА МОЛОДІ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ КУЛЬТУРИ СУСПІЛЬСТВА
За період незалежної України у сфері соціальної психології сталися певні зміни. Поступово руйнується менталітет «радянської людини», що грунтувався на ідеї патронату держави. Більшість населення починає усвідомлювати, що кожна людина має сама домагатися успіхів, а держава та уряд лише гарантують і захищають права і свободи своїх громадян. Особливо помітні зміни відбуваються в мисленні та поведінці молоді, що дає надію на підвищення рівня економічної культури суспільства в майбутньому. Людина, що є носієм економічної культури, виявляє цю культуру через вчинки. А здобуває культуру значною мірою через освіту й виховання.
Метою економічної освіти в системі загальної середньої освіти є така підготовка учнів, яка забезпечить їм достатній рівень життєвої компетентності у сфері економічних відносин на рівні держави, родини та окремої людини.

Зміст шкільного курсу економіки побудовано таким чином, щоб він зміг реалізувати мету і завдання курсу, сформувати базові знання з основ економічної науки, познайомити з основними тенденціями розвитку економіки (науки і господарства) на сучасному етапі. А спецкурси та факультативи економічного спрямування розширюють спектр економічних компетентностей молоді.
На сьогодні вивчення економіки в школі має забезпечувати:

· формування умінь самостійно набувати, засвоювати і застосовувати економічні знання, спостерігати і пояснювати сучасні економічні явища;
· розширення уявлень про професійну діяльність у сфері економіки;
· забезпечення рівня фінансової грамотності старшокласників, що дозволить у майбутньому планувати власне фінансове життя.
Аналізуючи наші досягнення у галузі економічної освіти необхідно відмітити, що минулий рік був не зовсім вдалим для виступу нашої команди у ІV етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки у м.Києві. Учні Черкащини привезли лише дві нагороди (із 4 учасників). Дипломи ІІІ ступеня отримали: Загоруйко Олександра, учениця 10 класу Черкаської гімназії №31 Черкаської міської ради (учитель – Панченко Г.М.) та Галич Іван, учень 10 класу Городищенського економічного ліцею Городищенської районної ради (учитель- Жуган Н.Г.).

Важливим кроком до керування власними ресурсами у майбутньому житті є запровадження курсу «Фінансова грамотність» у навчальних закладах Черкащини. З метою формування в учнів загальноосвітніх навчальних закладів навичок фінансової грамотності та адаптації до мінливого фінансового середовища, а також на виконання наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 19.07.12 №828 «Про проведення дослідно-експериментальної роботи на базі загальноосвітніх навчальних закладів та вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації України на 2012-2019 роки» та від 17.06.13 №776 «Про розширення бази для проведення дослідно-експериментальної роботи «Науково-методичні засади впровадження фінансової грамотності у навчально-виховний процес навчальних закладів на 2012-2019 роки» починаючи з 2014/2015 навчального року Міністерство освіти і науки України та Державна наукова установа «Інститут інноваційних технологій і змісту освіти» пропонує ввести спецкурс «Фінансова грамотність» обсягом 0,5 національного кредиту (27 годин) за рахунок годин вибіркової частини навчальних планів. 

У оновленій старшій школі даний курс буде одним із обов’язково-вибіркових дисциплін. Тож підготовка учителів розпочалася вже зараз. Цього року за 48 годинною програмою проведено 3 потоки експрес-курсів (75 учителів), які продемонстрували високу зацікавленість педагогів курсом «Фінансова грамотність» та дали можливість навіть учителям переглянути власну фінансову поведінку.
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Активно демонструють свої знання фінансової грамотності учні Городищенського економічного ліцею Городищенської районної ради. Вони взяли участь у першому Всеукраїнському турнірі з «Фінансової грамотності», який проходив у м.Дніпропетровську, і хоч команда (склад: Вибрик Анастасія, Масюк Поліна, Дорошенко Анна, Зінченко Михайло та Романченко Денис) не виборола призового місця, але попавши до півфіналу, продемонстрували свої предметні компетентності, логіку мислення, бійцівський дух та командну гру.

Другий щорічний конкурс на найкраще відео на тему «ЗАОЩАДЖУЙ!» був організований Програмою USAID «Розвиток фінансового сектору» (USAID/FINREP-II) та Національним банком України в рамках святкування Всесвітнього дня заощаджень та Тижня фінансової грамотності в Україні. Десятикласники загальноосвітніх навчальних закладів, які вивчають курс «Фінансова грамотність», мали можливість спробувати себе у ролі режисерів, операторів і акторів. 39 команд із 17 областей України взяли участь у конкурсі. За умовами конкурсу кожна команда мала створити відео тривалістю до двох хвилин, яке б пояснювало, чому та як потрібно заощаджувати гроші і контролювати власні витрати для досягнення своїх фінансових цілей.
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Члени журі у складі представників НБУ, USAID, Програми USAID/FINREP-II та Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України оцінювали відеороботи за чотирма критеріями: за змістом, оригінальністю, технічною та художньою майстерністю оформлення і якістю режисури. 

Команда Городищенського економічного ліцею (учні Максим Юзефович та Інна Дудник під керівництвом учителя курсу «Фінансова грамотність» Надії Жуган), посіла друге місце. Переглянути відеороботу команди Городищенського економічного ліцею Черкаської області можна тут. https://www.youtube.com/watch?v=7A2GDhK5-BM&feature=youtu.be. Привітали школярів з перемогою в.о. заступника Голови Національного банку України (НБУ) Владислав Рашкован та Заступник Голови Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) у країнах Європи та Євразії Джонатан Катц.

Владислав Рашкован подякував USAID за підтримку талановитої української молоді й за проведення таких просвітницьких заходів та наголосив на підтримці основної ідеї конкурсу, яка полягає в наочній демонстрації важливості ощадливого ставлення до грошей і сприяє формуванню раціональної фінансової поведінки. А Джонатан Катц подарував переможцям по сучасному нет-буку.
Проведені цього річ конкурси цифрових ресурсів та виставки продемонстрували високий методичний та фаховий рівень вчителів економіки.

Найкращими були роботи: 

1. Жуган Надії Григорівни, учителя географії та економіки; Мухи Олександра Олександровича, учителя правознавства Городищенського економічного ліцею Городищенської районної ради (серія цифрових ресурсів із теми  «Податки та податкова культура»).

2. Кодак Наталії Іванівни, учителя географії та економіки Золотоніської спеціалізованої школи № 1 з поглибленим вивченням економіки і права Золотоніської міської ради, (серія цифрових ресурсів із теми  «Основи раціонального споживання»).


Найкращим серед методичних посібників на обласному конкурсі «Освіта Черкащини» був посібник творчої групи учителів економіки м.Сміли «Від ділової гри – до власної справи» (керівник - Івченко Людмила Антонівна, учитель економіки Смілянської загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів Черкаської обласної ради). У даному посібнику творчий колектив прагнув допомогти учителю розширити знання учнів, підготувати цікаві уроки, які містять групові форми роботи, інтерактивні та ігрові методи, що дасть можливість кожному вчителеві викладати економіку на високому науково – методичному рівні.

Структура вивчення економіки в області склалася на основі багаторічного досвіду викладання курсу в навчальних закладах різного типу. 
Тож кожен навчальний заклад має свою стратегію до вивчення економічних дисциплін. З навчально-методичним забезпеченням до дисципліни та вибіру спецкурсів та факультативів можна ознайомитися, переглянувши минулорічні методичні рекомендації ОІПОПП та на сайті МОН: http://mon.gov.ua.. 

Суттєву допомогу для підвищення свого фахового рівня та у підготовці до уроків з економіки вчителям надають журнал “Географія та економіка в сучасній школі” Міністерства освіти і науки України та інтернет-портал Черкаського ОІПОПП http://oipopp.ed-sp.net.

Матеріали до курсу «Фінансова грамотність (програма, посібник для учителя, посібник для учня, робочий зошит учня) можна безкоштовно скачати на сайті Програми розвитку фінансового сектору: http://www.finrep.kiev.ua/structure/finedu/finlit_ua.php. А презентації до кожного уроку - на сайті Черкаського ОІПОПП у рубриці «Цифрові ресурси».

До речі, керівники проекту з фінансової грамотності учнів, у кінці червня представили пролонгований проект та програми навчання учнів від початкової до старшої школи.
