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Для людини з талантом і любов'ю до праці не існує перешкод. 
Людвіг ван Бетховен

Сучасна епоха - епоха змін, інновацій, інтелекту, – висуває нові вимоги до людини. Нові зміни в суспільстві переконують, що найбільшою цінністю є неповторна людська особистість з її здібностями, вподобаннями, обдаруваннями.

То ж виявлення розумової обдарованості (інтелектуальної і творчої), спеціальних здібностей у дітей, їх розвиток і реалізація є однією з актуальних проблем на сучасному етапі розвитку педагогіки.

Розвинуте логічне мислення, уміння вчитися, тобто аналізувати результати своєї діяльності й не повторювати помилок, важли​вими також є швидкість навчання та висока працездатність і мотивація — це найнеобхідніші якості для досягнення результату. 
Підготовка до олімпіади з математики сприяє розвитку:

· абстрактного мислення;

· логічного мислення;

· здібностей до розв'язування нестандар​тних задач;

· уміння сконцентровуватися на виконан​ні завдання;

· уміння знаходити рішення в непередба​чених ситуаціях;

· уміння розподіляти час на виконання завдань;

· уміння одночасно розв'язувати кілька задач;

· уміння аналізувати свої розв'язки, зна​ходити помилки, передбачати різноманітні ситуації для поставленої задачі.

Етапи роботи з талановитою молоддю:

· відбір талановитих учнів;

· вибір напрямів діяльності для розвитку таланту;

· робота з розвитку таланту;

· створення спортивної атмосфери;

· проведення конкурсів, турнірів, олім​піад;

· написання наукових проектів, захист їх на конкурсах МАН.

Одним із важливих моментів є виявлення талановитих учнів, а не відбір учнів із розви​неним талантом. Досить часто трапляються та​лановиті учні, які через нецікавість на уроках не проявляють свій талант.

До олімпіади учнів необхідно готувати тео​ретично, практично та психологічно. Для того, щоб в учнів не було стресу, потрібно регуляр​но проводити шкільні олімпіади з вимогами міської та обласної олімпіад, із підведенням рейтингу. Учні звикають до цього, у них з'являється азарт. Піс​ля таких турів завжди необхідно проводити аналіз нерозв'язаних задач. Спочатку учні, які розв'язали задачі повністю, розказують свої методи розв'язання, потім варто розібрати розв'язки задач, які були не​правильними. Наприкінці заняття показується найоптимальніший розв'язок.

В учнів, які систематично беруть участь у кон​курсах, олімпіадах, турнірах, виробляється психологічна стійкість до стресових ситуацій, і вони вміють висловлювати свої думки, більш упевнено поводяться під час ви​пускної атестації та вступних іспитів, що по​зитивно впливає на результати.

Творчість учнів, новизна і оригінальність їх навчальної діяльності проявляються тоді, коли вони самостійно ставлять  проблему і знаходять шляхи її розв’язання. При цьому слід добиватись постійного зростання рівня творчості обдарованих дітей, знаходити оптимальні співвідношення всіх видів їх діяльності, щоб одержати найкращі результати. Вчителю треба звернути увагу на те, що ставлячи проблему, варто залишати “нерозв’язані питання”, відповідь на які учні повинні одержати самостійно з різних джерел: літературних, експериментальних, шляхом консультацій тощо.

Розвитку обдарованості сприяє самостійна робота учнів. Вивчення методичної літератури і досвід роботи з питань організації самостійної роботи учнів, врахування диференціації під час навчання дозволяють зробити висновок про те, що в основу класифікації типів самостійних робіт фактично можуть бути покладені рівні засвоєння знань.

Розвиток здібностей школярів здійснюється не тільки в ході навчальної діяльності, а й під час проведення позакласних заходів. Це можуть бути різноманітні конкурси, вікторини, семінари, предметні дебати, в ході яких  учні не тільки поглиблюють знання з математики, а й мають можливість розвивати інтелект, ерудицію, вміння спілкуватись.

Гурток  з математики є основною формою позакласної роботи з обдарованими. Заняття в них доповнюють роботу на уроках і дають можливість задовольнити інтереси та бажання учнів, що виходять за межі навчальної програми. У процесі гурткової роботи учнів вчаться розв’язувати задачі, працювати з літературою, готуються до участі в олімпіадах, конкурсах.

Олімпіада – це феєрія, свято.  Проте успіх на такому святі чекає того, хто ретельно до нього готувався. Без системної роботи на уроці і після уроків велика перемога в олімпіаді неможлива.

Олімпіада – це конкурс, у якому переможцями стають найсильніші, а інші учасники поповнюють свої знання і здобувають необхідний досвід. Тільки добровільний принцип і зацікавленість допомагають залучати учнів до плідної роботи підчас підготовки до олімпіад. При підготовці до шкільної олімпіади слід особливо ретельно підбирати завдання, доступні учням, виконання яких дає можливість відчути радість подолання труднощів.
На мою думку, інтерес і підтримка бать​ків необхідні учням протягом усієї підготовки та участі в олімпіадах. Олімпіада, як і будь-яке змагання, непередбачувана, і гарантувати ре​зультат неможливо. Тому крім інтелектуального, великим є і емоційне навантаження. Батьки повинні розуміти ці проблеми і підтримувати своїх дітей.
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