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Анотація

Розвиток пізнавальних творчих здібностей учнів — мета діяльності вчителя, а застосування різних прийомів активізації є засобом досягнення мети. Розуміння цього важливе для роботи вчителя. Піклуючись про розвиток учнів, необхідно частіше використовувати активні методи навчання.
1. Роль сучасних освітніх технологій у навчально – виховному процесі
«Світ змінився. Він став цифровим. Майбутнє вже наступило». 
                                                                                                          Алєк  Росс
Покоління, яке ми навчаємо відрізняється від нас, воно має інший тип мислення. «Знання, які отримують учні  сьогодні на уроці уже завтра будуть застарілими»

                                                                                                В. Громовий
Наше завдання так побудувати навчальний процес, щоб діти могли  вільно рухатися у океані світових знань, а не нести на собі  їх вагу.  А тому прийоми і методи навчання повинні бути іншими. Методики  їх проведення  висвітлююся в педагогічній пресі, обговорюються на конференціях. Таких методик дуже багато. Для себе я об’єднала їх за напрямками: ІКТ, мета -  технології (технології генерування нових знань), акметехнології (мотивація позитивного мислення), інтерактивні технології, проектна методика, розвиваюче навчання, технології розвитку критичного мислення і назвала терміном «методики для майбутнього». Звісно, не можна розповісти про кожну з них, навіть на ознайомлення з однією технологією потрібно більше часу та не доцільно, тому що всі ми професіонали. Кожен з нас має своє бачення і трактування технологій, методів і приймів навчання. [7]
Вивчення економіки в основній школі спрямоване на досягнення таких цілей:

· засвоєння знань;

· оволодіння вміннями;

· розвиток пізнавальних інтересів, інтелектуальних і творчих здібностей у процесі роботи з різними джерелами інформації.

Ще одна мета— використання набутих знань і вмінь у повсякденному житті (компетентність!), Отже, основне наше завдання — не просто дати учням теоретичні знання, а навчити використовувати їх у повсякденному житті.
Для досягнення цих цілей можна використовувати інформаційно – комунікаційні  технології.
До таких технологій належать:
•
проектно-дослідні технології (міні-проекти, короткострокові проекти);

•  комп'ютерні (за проектами, створення презентацій до уроку, за темами та ін.). [5]
Методи реалізації: урок-семінар, групова робота (за проектами, на семінарах і практичних роботах), індивідуальна робота (за проектами, самостійне одержання знань), дискусія, використання ТСО, наочно-ілюстративні, словесний, тестування.
2. Особливості та методика використання методу проектів 
У сучасній освіті здатність учнів на основі базових знань і дослідних умінь розв'язувати проблеми в різних сферах діяльності визначається як ключова компетенція, що характеризує один з основних критеріїв якості змісту освіти. Вимоги прикладного  характеру до загальноосвітньої підготовки учнів закладені до державних стандартів освіти, як до базового, так і до профільного, буквально з усіх дисциплін. Цільове призначення проблемно-дослідного навчання:

 - створення умов для розвитку учнів;

 - активізація й розвиток продуктивного мислення;

 - формування методів і способів наукового пізнання, дослідних навичок;

 - стимулювання пізнавальних мотивів: інтересу учнів до самостійного розв'язання проблем (до одержання реального результату, який має соціальний і особистісний зміст);

 - усвідомлення значимості знань.[5]

Головна педагогічна мета будь-якого проекту — формування різних ключових компетенцій.
Метод проектів як педагогічна технологія містить у собі сукупність дослідних, пошукових, проблемних методів. Він завжди орієнтований на самостійну діяльність учнів — індивідуальну, парну, групову, котру учні виконують протягом певного відрізка часу. В основу методу проектів покладена ідея про спрямованість навчально – пізнавальної діяльності школярів на результат, який виходить під час розв'язання тієї або іншої практично чи теоретично значимої проблеми.
Проектна діяльність вимагає від учителя не стільки пояснення «знання», скільки створення умов для розширення пізнавальних інтересів дітей і, на цій базі, можливостей їх самоосвіти в процесі практичного застосування знань.
На долю вчителя припадає важке завдання вибору проблем для проектів, а проблеми ці можна брати тільки з оточуючої дійсності, з життя.
Зараз стрімко розвиваються інформаційні технології, удосконалюються способи одержання знань. Раніше, щоби одержати крихти інформації, потрібно було перевернути купу літератури (газет, статей, книг та ін.). А зараз?! Входиш в Інтернет, уводиш питання — і от: «скачуй» на здоров'я! Але треба ж знати що шукаєш! Тому необхідно формулювати питання так, щоб учні змушені були висувати гіпотези, а тільки потім їх перевіряти ще раз із допомогою різних джерел інформації. [5]

Виховання сучасної людини, що пізнає й розуміє, передбачає створення умов для навчання. А в чому зараз полягає основна проблема учнів та їх батьків? Немає мотивації для навчання! Отож наше основне завдання — запропонувати учням такий вибір, таку проблему, яка підштовхне їх до пошуку. Ми маємо знайти мотивацію навчання, причому цей процес особистісно орієнтований.[6]

Отже, основна мета:
· допомогти знайти мотивацію для навчання;

· включити учнів в активну, цілком реальну діяльність;

· дозволити учню осмислити особистісну значимість цієї діяльності та її результатів;

· оцінити свої схильності й можливості у виконанні діяльності з певними характеристиками.

Під час використання методу проектів у навчанні школярі включаються у творчу діяльність. Стосунки вчитель-учень зовсім змінюються. Якщо в традиційній освіті вчитель давав знання й працював за схемою:
учитель -> підручник —> учень,
то тепер:
· учень визначає мету діяльності — учитель допомагає йому в цьому;

· учень відкриває нові знання — учитель рекомендує джерела знань;

· учень експериментує — учитель допомагає організувати пізнавально-трудову діяльність;

· учень вибирає — учитель сприяє прогнозуванню результатів вибору;

· учень є активним — учитель створює умови для прояву активності;

· учень є суб'єктом навчання — учитель є партнером;

· учень відповідає за результат своєї діяльності — учитель допомагає оцінити отримані результати й виявити способи вдосконалювання діяльності.[4]
Проблемні моменти проектного методу
1. Найскладнішим є питання про ступінь самостійності учнів, які працюють над проектом. Які питання, завдання має розв'язувати вчитель, а які — самі учні, які питання розв'язуються у співробітництві?
2. Завжди існує небезпека переоцінити результат проекту й недооцінити процес.

3. Головна небезпека під час виконання дослідного проекту — перетворення його на констатацію фактів.

4. Під час планування на навчальний рік учителю треба буде виділити провідну тему або декілька тем, які «виносимуться на проектування». Далі необхідно сформулювати певну кількість як індивідуальних, так і групових тем, робота над якими вимагає засвоєння учнями необхідних за програмою знань і формування необхідного досвіду.

5. Одним з найскладніших є питання про реалізацію виховних завдань у ході проектної діяльності. Тут моральні принципи — чуйність, вірність, відповідальність за ухвалені рішення — ґрунтуються на дії, вони мають бути прожиті.[6]
3 Висновки. Роль і місце методу проектів у  навчально – виховному процесі 
Процес оволодіння новими знаннями не зводиться до звичайного завчання правил, висновків і узагальнень. Він ґрунтується на поліпшенні самостійної роботи школярів, на глибокому логічному аналізі того фактичного матеріалу,  який лежить в основі формування наукових понять. Використання цих методів стимулює прагнення учнів до самостійного виконання завдань, характеризується зосередженістю, інтересом. Правильним є твердження, що якщо немає пізнавального завдання, немає й роботи думки, є завдання — є пошук його розв'язання. Постановка завдань у процесі навчання підвищує активність учнів. Учні досліджують проблему, шукають шляхи її розв'язання, висувають різні припущення, наводять докази, а це, безсумнівно, сприяє активізації розумової діяльності школярів, розвитку логічного мислення, пізнавальної самостійності й, у підсумку, формуванню й розвитку пізнавального інтересу.

Педагогічна теорія и практика показують, що пізнавальна діяльність учнів не може бути достатньо ефективною, якщо вона не забезпечується, не організовується, не управляється й не контролюється учителем.

Розвиток пізнавальних творчих здібностей учнів — мета діяльності вчителя, а застосування різних прийомів активізації є засобом досягнення мети. Розуміння цього важливе для роботи вчителя. Піклуючись про розвиток учнів, необхідно частіше використовувати активні методи навчання.
Система роботи вчителя з активізації навчальної діяльності школярів має будуватися з урахуванням планомірного, поступового й цілеспрямованого досягнення бажаної мети.
Учень у процесі пізнавальної діяльності виконує окремі дії: слухає пояснення вчителя, читає підручник і додаткову літературу, вирішує завдання, виконує експериментальне завдання і т. д. Кожну із зазначених дій можна розкласти на окремі психічні процеси: відчуття, сприйняття, подання, мислення, пам'ять, уява і т. д.
Серед усіх пізнавальних, психічних процесів провідним є мислення. Дійсно, мислення супроводжує всі інші пізнавальні процеси й часто визначає їхній характер та якість. Очевидний, наприклад, зв'язок між мисленням і пам'яттю.

Пам'ять тим повніше й краще втримує істотні властивості предметів і зв'язок між ними, чим глибше вони осмислені в процесі вивчення. Але мислення впливає й на решту пізнавальних процесів.
Отже, активізувати пізнавальну діяльність учнів — значить, насамперед, активізувати їхнє мислення.
Активізація пізнавальної діяльності учнів має починатися з використання різних засобів, що забезпечують глибоке й повне засвоєння учнями матеріалу, що викладається вчителем.
Забезпечення глибокого розуміння матеріалу учнями, уникаючи механічного запам'ятовування, можна шляхом активного впровадження сучасних освітніх технологій, а також мотивованого поєднання їх із традиційними технологіями. 
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