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«Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів – 

дошкільний навчальний заклад»
Розвиток пізнавальної активності учнів на уроках інформатики та в позаурочній роботі

Предмет «Інформатика» займає важливе місце як у системі освіти, так і в розвитку сучасного суспільства в цілому. Цей предмет має принципові відмінності від інших шкільних дисциплін і має багато можливостей для діяльності вчителів. Дані особливості дозволяють по-новому проводити уроки, використовувати різноманітні методи, засоби, технології навчання, які сприяють формуванню пізнавального інтересу .
 Особливістю пізнавального інтересу є його здатність збагачувати й активізувати процес не тільки пізнавальної, але і будь-якої діяльності людини. З метою формування здібностей школярів у процесі навчання необхідно поєднувати наочно-пізнавальну і творчу діяльність учнів. Цілеспрямоване тренування гнучкості мислення, асоціативності, використання фантазії, інтуїції, уяви, дослідницьких методів навчання – усе це сприяє розвитку здібностей учнів. Для формування і розвитку ключових компетентностей учнів необхідно створювати педагогічні умови, що сприяють розвитку особистості дитини, у тому числі і сприяють підвищенню рівня її творчої активності й пізнавального інтересу, які потрібно розглядати як один із показників особистого зростання учнів, що забезпечують підвищення якості освіти .
 Для активізації пізнавальної діяльності учнів на уроці інформатики необхідно, перш за все, надати навчальний матеріал у найбільш мультимедійному й інтерактивному вигляді. Інформаційні технології вимагають частіше навичок і вмінь, чим знань.

 Активізувати пізнавальний інтерес учнів до знань з інших галузей на уроках інформатики засобами інформаційних технологій можна за допомогою між предметних зв’язків. А реалізувати їх можна за допомогою інтегрованих уроків.

 Але пізнавальний інтерес до навчального матеріалу не може підтримуватися весь час тільки яскравими фактами. Далеко не все в навчальному матеріалі може бути для учнів цікавим. І тоді виступає не менш важливе джерело пізнавального інтересу – сам процес діяльності. Шлях до нього лежить, перш за все, через різноманітну самостійну роботу учнів, організовану відповідно до особливості інтересу.

 Цінним методом стимулювання інтересу до предмету виступає метод використання ускладнення пізнавальних завдань на уроках інформатики з розробкою консультацій різних рівнів.

 Великий інтерес учнів викликають позакласні масові заходи. Участь у шкільному КВК, у проведенні тематичних вечорів не тільки розвиває пізнавальні здібності учнів, але й об’єднує учнівський колектив. Необхідно використовувати активні форми навчання, що дозволяють кожній дитині проявити свою індивідуальність, самостійно обирати вид роботи, підходити до роботи творчо. На практиці застосовувати моделювання або розгляд конкретних ситуацій, ділові ігри, метод проектів тощо.

 За участі в ділових іграх, виконання проектів необхідно вміти міркувати, гнучко підходити до проблем, мислити, самим робити висновки, знаходити нові підходи і рішення. Усе це можливе, якщо створити дітям необхідні умови.

 Саме така цілеспрямована робота дозволяє вчителю виявити здатних, талановитих дітей, а їм, у свою чергу, розкрити свої творчі здібності, зануритися у світ словесності поза шкільною програмою.

 Отже, у навчанні інформатики на уроках і позаурочний час необхідно створювати атмосферу творчого пошуку, що допомагає школяреві якомога повніше розкрити свої здібності. Для цього на уроках необхідно використовувати елементи розвивального навчання: проблемні ситуації, творчі завдання, застосовувати проектний метод, привертати школярів до самостійної науково-дослідної діяльності. Використання даних елементів у навчанні суттєво підвищує рівень знань з інформатики, творчу і пізнавальну активність учнів.
Першочергове завдання, яке має вирішувати сучасна школа, полягає в тому, щоб навчити учнів ефективно отримувати інформацію, опрацьовувати, аналізувати, зберігати її та на основі цього приймати своєчасні й нестандартні рішення. Для багатьох учнів гра дає можливість виявити свою любов до предмета, а для деяких може стати поштовхом до подальшої роботи. Вона змушує учнів міркувати логічно, розвиває мовлення, уяву, творчість, увагу, вміння мислити нестандартно, зміцнює пам'ять. Хіба не спонукають до дій слова Й. В. Гете, що недостатньо знати, необхідно й застосовувати, недостатньо бажати, треба й робити?

        Я  пропонуюребуси, які можна використовувати як на уроках так і в позаурочний час.
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