РАЙОННИЙ СЕМІНАР

вчителів української мови та літератури

Гостинно зустріла Орловецька загальноосвітня школа гостей, учасників семінару, який відбувся  19 жовтня 2011 року на базі школи. Тема семінару -«Літературне краєзнавство – одна з дієвих форм краєзнавчої роботи в школі». 

Всю красу рідного села відобразили гуртківці школи у виставці «Осінні етюди» (гурток «Перлина» керівник Тетяна Тихенко).
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На практичне засідання методичного об’єднання вчителів гуманітарного циклу прибуло 26 педагогів району. Про організацію краєзнавчої роботи в школі розповіла вчитель української мови та літератури Лідія Дмитрівна Попович. Вона зазначила, що у школі створено кімнату українознавства; проведена дослідницька робота з питань «Походження вулиць», «Іменем Дмитра Шепеленка названо одну з вулиць села», «Майстри села», «Герої-односельчани», «Трагічні сторінки Орловця», «Історичні пам’ятки Орловця». Дані матеріали використовуються на уроках української мови та літератури. У цьому переконалися і гості, коли  відвідали уроки своїх колег: урок української мови у 7 класі  (вчитель Попович Л.Д.) та урок літератури рідного краю у 9 класі (вчитель Миколенко О.М.).
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Справжнім святом для душі стала літературна вітальня «Дивосвіт». Сюди завітала орловчанка, поетеса Валентина Мельник, яка закінчила Черкаський державний інститут імені 300-річчя возз’єднання України з Росією, працювала в школі №6 м.Черкаси. Нині Валентина Мельник на заслуженому відпочинку. Все тепло, любов, ніжність до своєї малої батьківщини виливається у поетичні рядочки, якими поетеса поділилася  з дітьми та вчителями під час зустрічі. Учні із захопленням декламували вірші «Подорож в дитинство», «Дитинство», «Орловець», «Моя Україна», «Сповідь», «Мамочка-матуся», «Осінні замальовки» та слухали нові твори, прочитані поетесою. 

Враженнями від спілкування із сином Максима Гаптаря Володимиром поділилася Мельник Марія Володимирівна, вчитель Городищенської ЗОШ І-ІІІ ступенів №2. 

