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	Начальнику управління освіти департаменту освіти і гуманітарної політики Черкаської міської ради, начальникам відділів освіти міськвиконкомів, райдержадміністрацій, завідуючим районними (міськими) методичними кабінетами


Методичні рекомендації 
щодо навчання дітей з домінантною правою півкулею
Турбує той факт, що поза увагою залишається  забезпечення права на якісну освіту дітей з домінуючою правою півкулею, оскільки всі шкільні програми зорієнтовано на розвиток логіко-знакових компонентів мислення (тобто на розвиток дітей з домінуючою лівою півкулею). Це засвідчує, що шкільна програма не дає можливості повністю реалізувати потенціал ліворукій дитині, оскільки домінування правої півкулі головного мозку потребує особливого підходу у навчанні.  Враховуючи, що  Статтею 6 Закону України «Про освіту» передбачено рівність умов кожної людини для повної реалізації її здібностей, таланту, всебічного розвитку, вважаємо за необхідне дати роз’яснення педагогам, які навчають дітей з домінуючою правою півкулею щодо особливостей роботи з даною категорією дітей. 
Слід відмітити, що у дитини-шульги в багатьох випадках спостерігаються  затримки і диспропорції формування вищих психічних функцій. Докази високого інтелекту дітей з домінуючою правою півкулею досить часто спрацьовують проти них же самих, оскільки рішення задач ліворуким дітям приходить інтуїтивно, вони не в змозі швидко пояснити учителю послідовність своїх дій у вирішенні завдання. Доволі часто переучених ліворуких дітей помилково відносять до дітей-логопатів, а ще частіше – до таких, що нездатні оволодіти точними науками. 

Педагоги повинні знати, що мислення дитини-шульги є інтуїтивним і емоційним. Під час занять з ліворукими дітьми педагог повинен враховувати певні особливості, що властиві дітям з домінуючою правою півкулею: краще сприйняття інтонації, емоційної окраски, успішне вирішення зорових завдань, тривале зберігання вражень від побаченого тощо. Ліворуким дітям не підходить навчання з постійним повторенням. Наочні матеріали мають буди яскравими. Науковий текст ліворука дитина сприймає важче, ніж художній. Читання завдання викликає труднощі в розумінні його сенсу. Шульга завжди міркує від цілого до конкретного, а відповідно, спочатку він повинен уявити ситуацію, а потім послідовно вирішувати задачу. 

Під час роботи з ліворукими дітьми слід використовувати словесні стимули (вербальні). Невербальні (схеми, модулі тощо) шульгам важко зрозуміти. Вони краще справляються з зорово-просторовими завданнями. При постановці техніки письма слід враховувати, що шульгам незручний як лівонахильний, так і правонахильнй спосіб начертання графем. Такі діти частіше зображують овали зліва направо і зверху вниз. Їх письмо має більше розривів, літери з’єднуються короткими прямими лініями.  Для навчання письму ліворуких дітей існують спеціальні прописи, які слід використовувати під час навчання дітей з домінуючою правою півкулею в початковій школі. Також радимо забезпечити дитину спеціальними ручками, лінійками, ножицями та іншим обладнанням для навчання, розрахованим на ліворуких дітей.

З  метою полегшення навчальної діяльності дитини-шульги слід враховувати такий вагомий фактор, як ведуче око. Визначити, яке саме око в дитини є ведучим радимо за наступною методикою: запропонуйте дитині  витягнути перед собою руку і скласти великий та вказівний пальці в кільце та крізь це кільце  зосередити погляд на певній точці (наприклад, дверна ручка) так, щоб цей предмет опинився всередині кола, що дитина склала із пальців. Потім попросіть дитину закривати по черзі ліве, праве очі. При закритті одного з очей предмет «зміститься» в сторону із кола. Те око, яким дитина продовжуватиме бачити предмет в колі і буде провідним. Парту слід розташовувати таким чином, щоб інформаційне поле співпадало з провідним оком (тобто, якщо ведуче око ліве – дошка повинна бути розташована зліва від дитини). Світло повинне падати з правої сторони на робоче місце дитини-шульги. Відповідно, слід потурбуватися про додаткове штучне освітлення парти.

В роботі з ліворукими дітьми рекомендовано розвивати співдружні дії обох рук, тобто, виконувати такі види діяльності, при яких будуть задіяні однаково як ліва так і права рука. Наприклад, ігри з м’ячем, плавання, ліпка, плетіння макраме тощо. 

Відмічено, що діти з домінуючою правою півкулею часто зазнають труднощів у визначенні де ліво, а де право, з якої сторони треба починати писати у зошиті. В такому випадку рекомендуємо використовувати маркування. Його функцію може виконувати яскравий браслет на лівій руці, червона полоса з лівого краю сторінки. Також шульги можуть плутати верх і низ, внаслідок чого починатимуть писати знизу сторінки, або зсередини. В даному разі рекомендуємо використання маркування у вигляді червоної лінії на верхньому краю сторінки. З метою профілактики та корекції даних відхилень рекомендовані заняття мозаїкою – викладання узорів зверху зліва: починаємо викладати зверху з лівого краю, наступний ряд – під попереднім і теж обов’язково лише з лівого боку. Аналогічно – викладання кубиків, пазлів тощо, але з обов’язковою умовою чіткої послідовності: зліва направо і кожний ряд під попереднім. Можна запропонувати дитині скласти розповідь за декількома малюнками, додержуючись ліво-правостороннього напрямку. 

Слід відмітити, що шульга потребує значно більшого часу, ніж звичайний учень, для виконання завдань зі списування тексту. Такі труднощі у ліворуких дітей пов’язані з тим, що в даному виді діяльності необхідно розвинути в дитини з домінуючою правою півкулею навички швидкого і чіткого мікроорієнтування, оскільки списування тексту являє собою одночасне вирішення декількох задач: знаходження потрібного елементу для списування в поєднанні з вибудовуванням ряду цих елементів. Відсутність у дитини вищезазначених навичок призводить до зростання кількості помилок. 
Під час навчання ліворукої дитини роботи з підручником слід  використовуючи те ж маркування, що й при навчанні письму. При читанні шульги часто гублять рядок і напрямок читання. Ліворука дитина може раптово почати читати з середини сторінки і у зворотньому напрямку. З метою фіксації погляду дитини на потрібному рядку і з метою відкривання кожного одного наступного складу в слові, який необхідно в даний момент читати, рекомендуємо за допоміжний засіб в навчанні читанню використовувати широку закладку. На перших етапах навчання ліворукої дитини роботи з підручником всі вищезазначені маніпуляції з закладкою проводить учитель. Коли напрямок читання зліва направо у дитини автоматизується, її привчають самостійно використовувати закладку для автоматизації читання зверху вниз.
Корекційні заняття з дітьми з домінуючою правою півкулею повинні мати за мету розвиток зорово-моторної координації, точності просторового сприйняття, зорової пам’яті, наочно-образного мислення, здібностей до цілісної переробки інформації, розвиток моторики, фонематичного слуху, мовлення і тривати від 5 до 20 хвилин, що обумовлено індивідуальними особливостями кожної дитини. Під час проведення занять слід враховувати, що ліворукі діти, як і всі діти з особливими потребами, мають підвищену втомлюваність і потребують більше часу на відпочинок. Відсутність повноцінного відпочинку негативно вплине на психіку учня.
Слід пам’ятати, що педагог має турбуватися про збереження здоров’я ввіреної йому дитини, а отже, в жодному разі не можна займатися переучуванням ліворуких дітей в праворуких, оскільки це призводить до виникнення неврозів, заїкування, агресивності і замкненості тощо, що є проявом внутрішнього конфлікту і негативно впливає на загальний та мовленнєвий розвиток дитини. У випадку, коли ви помітили вищезазначені прояви у вашого учня, необхідно порадити батькам терміново звернутися за порадою до лікаря-психоневролога. Лікар призначить необхідне лікування і дасть необхідні рекомендації. Однак, без допомоги батьків і вчителя, без спільної та узгодженої роботи змінити ситуацію неможливо. І тільки правильний вибір тактики спільної допомоги дитині з домінуючою правою півкулею визначить успіх всіх заходів.
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