Рекомендації м/о суспільних дисциплін:
· впорядкувати методичну базу навчальних кабінетів предметів суспільно-гуманітарного циклу; 
до 01.03.2012 року

· при викладанні історії впроваджувати принцип наочності, використовуючи на всіх етапах уроку різні види наочності (друковану, графічну, ілюстративну, картографічну) для формування історичної компетентності учня;

постійно

· для формування творчого потенціалу учнів, розвитку аналітичного мислення при викладанні суспільних дисциплін в практику роботи впроваджувати застосування ліцензованих ППЗ з історії та правознавства, впроваджувати ІКТ на всих етапах уроку історії та правознавства;
постійно

· підвищити ефективність роботи з обдарованими учнями, зокрема у навчальних закладах, де вивчаються профільно суспільні дисципліни (Петропавлівський НВК, Вербівська ЗОШ І-ІІІ ступенів, Городищенська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1, Городищенський економічний ліцей);

протягом навчального року

· при проведенні пошукової та науково-дослідної роботи учнів з краєзнавства сформувати електронну базу зібраних краєзнавчих відомостей для укладання обласного краєзнавчого збірника;
до 01.05.2012

· забезпечити ефективність викладання курсів варіативної складової, зокрема курсів морально-духовного спрямування та громадянської освіти;

протягом навчального року

