СЛАЙД 1 
КРЕАТИВНИЙ ПІДХІД У ОРГАНІЗАЦІЇ 
І ПРОВЕДЕННІ ТИЖНЯ СВІТОВОЇ ЛІТЕРАТУРИ
Світова література – це література, яка «вирощує» душу, робить «сердечним» розум», пробуджує в людині мислення. Головна мета предмета: залучення учнів до найвищих досягнень світової літератури та культури, загальнолюдських і національних  та духовних цінностей, виховання естетичного смаку, високої читацької та загальної культури, вироблення імунітету проти низькопробних явищ масової культури.
 Головне завдання вчителя: розвивати природні задатки та створювати сприятливі умови для діяльності учнів, розвиток творчих здібностей. Сьогодні – це складно.
 Важливо віднайти форми і методи роботи з учнями, щоб викликати інтерес і навіть захоплення. Література – найкращий засіб активізації творчості учнів Акцент у виступі не на урок, як основну форму розвитку творчих здібностей, а позакласних заходах, де учні – активні учасники дійства. 
Мета: підвищити інтерес до уроку світової літератури; виховати повагу до літературних та культурних традицій народів світу; навчити самостійно аналізувати текст, працювати з додатковою літературою, тощо

Діючи спільно учитель – учень, можна досягти високих результатів, розвинути інтерес до читання книг.

СЛАЙД 2

Важливо, не ототожнювати поняття «креативність» і «творчість»(процес і ознаку).

Творчість є найважливішою складовою особистого щастя і професійного успіху. Сучасне життя ставить за мету освіти формувати і виховувати творчу особистість, здатну самостійно мислити, генерувати оригінальні ідеї, орієнтуватися на нестандартні рішення.
СЛАЙД 3
НМП освітян району: «Удосконалення педагогічної майстерності вчителя-важливий чинник креативної освіти для розвитку інноваційної особистості».
СЛАЙД 4
НМП ліцею: «Впровадження креативної освіти з метою формування інноваційної особистості».

НМП: «Креативний підхід до розвитку, навчання та виховання на уроках світової літератури».

Професійний принцип роботи: «Не здивуєш-не навчиш».

СЛАЙД 5
Становлення учня як соціально зрілої творчої особистості із здатністю нестандартно мислити, приймати рішення у складних життєвих ситуаціях, адаптуватися у світі швидких змін. 

 Формування особистості із стійкою громадською свідомістю, високими духовними цінностями, умінням спілкуватися і поважати думку інших людей. 

СЛАЙД 6
Першим, хто дав визначення понять «творчі здібності» та «креативність» був американський психолог Ерік Фромм, який зазначив, що «…необхідно розвивати у дітей здатність дивуватися й пізнавати, вміння знаходити вихід в нестандартних ситуаціях,бути спрямованим на відкриття нового і вчитися глибоко усвідомлювати свій досвід».
Ми живемо у динамічному світі, що дуже швидко змінюється.   Сьогодні дитині потрібні не тільки знання, але й достатній рівень життєвої компетентності, сформованість таких особистісних якостей, які допоможуть знайти своє місце у житті, визначитися з колом своїх інтересів та уподобань, стати активним членом суспільства і щасливою впевненою у власних силах людиною. Щодня ми,педагоги, апробовуємо безліч інновацій, які мають дати дитині компетенції для подальшого самостійного життя.
Таким чином, зміни у суспільному житті і свідомості вимагають від нас, педагогів, визначити нову мету навчання та виховання - розвиток інноваційної особистості, здатної до життєтворчості та самореалізації у нових соціальних умовах незалежної України.
Креативність (від англ. Create - творити) - творчі здібності індивіда, що характеризуються готовністю до створення принципово нових ідей, що відхиляються від традиційних або прийнятих схем мислення і що входять в структуру обдарованості як незалежний фактор, а також здатність вирішувати проблеми, що виникають всередині статичних систем.
Креативність є характерною ознакою творчої людини, яка здатна за власною ініціативою реалізувати свій потенціал, з вибором відповідних способів. Це потребує зміни педагогічного супроводу, спрямування його на розвиток креативного середовища в освітній установі. 
СЛАЙД 7

Важливими поняттями у формуванні творчої особистості є:

· Креативна особистість – особистість, яка має внутрішні передумови (особистісні утворення, нейрофізичні задатки, специфіку когнітивної сфери), що забезпечують її творчу активність, самостійну пошукову діяльність. 

· Продуктивне середовище пізнання – це особливе середовище взаємодії інформаційного, пізнавального, психологічного, педагогічного, яке створює комфортні умови продуктивно-творчій діяльності. 

· Креативне освітнє середовище – простір, у якому знаходиться дитина, який складається з органічно пов’язаних підсистем навчання, виховання й розвитку, а також передбачає формування творчої особистості. 
· Творча особистість – індивід, який володіє високим рівнем знань, потягом до нового, оригінального. Потреба в творчості є життєвою потребою. 

· Творче мислення – це пізнання чогось нового, воно є складовою людського інтелекту. 

СЛАЙД 8
· Творчі здібності – це вміння, а також можливості творчо виконувати якусь роботу, справляти якісь дії, спрямовані на конкретний результат для поліпшення чогось. 

· Творчі можливості - якості і здібності, вміння й особливості мотиваційної сфери учнів, що розвиваються і ведуть до формування творчої особистості, розкриття потенційних можливостей кожної дитини. 

· Творчість - це діяльність людини, яка породжує щось нове, відрізняється неповторністю, оригінальністю, суспільно-історичною унікальністю. 

· Творчий інтерес – увага, викликана чимось значими, принадним, цікавим, таким, що спонукає до самостійної творчої діяльності, результатом якої є відкриття чогось нового, вирішення якоїсь проблеми.

                                                                  СЛАЙД 9
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СЛАЙД 10
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ЗАВДАННЯ: намалюйте у вигляді символу креативність учителя і учня

Що спільного/відмінного???

СЛАЙД 11
Дані матеріали відтворюють систему позакласної роботи, впровадження різноманітних прийомів, які сприяють формуванню потреби учнів  в саморозвитку, спонукають до творчості, співробітництва.
З ЧОГО ПОЧАТИ?

· Творча група учнів

· План проведення(ознайомлення)

· Підготовка

· Проведення

· Результат

· Нагородження

· Висвітлення результатів

· Використання на уроках світової літератури

СЛАЙД 12

У чому полягає креативність у організації і проведенні предметного тижня тижня?

Правильність обраних форм і методів

Різноманітність

Творчий підхід

Взаємодія

Ефект новизни

Створення сприятливого середовища

Рівень мотивації і бажання учня

ПРИКЛАД:    ПОНЕДІЛОК

1.Урочиста лінійка.

2.Фотоконкурс «Спинися мить! Ти-прекрасна!»

3.Експрес – опитування «Який ти читач?».

ВІВТОРОК

1.Конкурс  презентацій «Мій улюблений літературний герой».

2.Конкурс «Мій улюблений літературний твір».

3. Мандрівка країною «Зарубіжна література».

СЕРЕДА

1.Конкурс сонетів. 

2.Літературні кросворди.

3.Мандрівка країною «Зарубіжна література»

ЧЕТВЕР

1.Гра «Зоряний час».

2.Гра «Подорож по літературних епохах».

П'ЯТНИЦЯ

1. Перегляд кінофільму.

2.Ознайомлення із результатами опитування «Який ти читач?»

3.Підведення підсумків тижня зарубіжної літератури, нагородження переможців.

Ознайомлення з планом проведення тижня літератури.

СЛАЙД 13 - 26

З ДОСВІДУ

Оголошення і проведення фотоконкурсу «Спинися мить! Ти-прекрасна!»

 
Учні презентують сучасні фотографії, які асоціюються із назвою літературного твору, уривком, героями, тощо. (Наприклад: фото церкви – В.Гюго «Собор Паризької Богоматері»).

Конкурс  презентацій «Мій улюблений літературний герой».

Алгоритм дій: 

· від кожного класу по 2 учня готують презентацію на задану тему; 

· захист учнівських презентацій; 

· запитання – відповідь.

Конкурс малюнків «Мій улюблений літературний твір».

Конкурс сонетів. 

Алгоритм дій: від кожного класу пара  виразно читає напам'ять сонети В.Шекспіра (при оцінюванні враховується артистичність, знання тексту, оригінальність обіграної ситуації).

 Літературні кросворди

На дверях кожного класу – кросворд , який відповідає вивченим творам і загальній ерудиції учнів даної вікової категорії. Який клас найшвидше і найправильніше його розв’яже – переможець.

Гра «Зоряний час».

Уявіть, що ви – художники. Завдання: намалювати уявну  картину на тему: «Література __ століття». Передати(описати) кольори, відтінки, об’єкти, предмети, героїв, місце розміщення тощо.

Написати казку (10 речень) на тему: «Мій клас».

Уявіть, що ви – криміналісти. Складіть по пам`яті словесний портрет  Жульєна Сореля, Воланда

Гра «В гостях у казки»

Конкурс обкладинки до художнього твору

Галерея «Нобелівський лауреат»

Гра «Я люблю світову літературу»

Інсценування літературної казки

Мандрівка країною «Світова література»

Конкурс на найкраще казкове оголошення

Інформаційний стенд «Письменники на Україні»
Конкурс «Це варто прочитати»

Конкурс літературних газет «Українські сторінки життя письменників»

Чайна церемонія

ВИСНОВКИ
У практиці розвитку креативної особистості в процесі отримання освіти педагоги рекомендують (ЗАВДАННЯ)

·  свідомо експериментувати з новими формами організації занять, здійснюючи пошук методів максималізації підтримки, яку члени колективу надають один одному в творчому плані;

·  намагатися створити у колективі атмосферу взаємодії та взаємного стимулювання до висунення ідей;

· розширювати участь і підвищувати зацікавленість кожного члена колективу у творчому процесі;

· постійно підкреслювати важливість оригінальних рішень в будь-яких предметних галузях;

· використовувати повноцінні проекти та завдання для тренувальних завдань;

· створити атмосферу постійного пошуку та припливу проблем (завдань). Один із проявів креативності-не лише здатність оригінально вирішувати проблемами, але й здатність знаходити нові;

·  Знаходити можливість заохочення нових думок та ідей, конструктивної критики;

· позбавлятися стереотипів і позбавляти від них інших, позитивно реагувати на запропоновані ідеї, заохочувати ідей;

·  накопичувати ідеї, неприйняті для вирішення конкретної задачі (вони можуть знадобитися), пошук сфери застосування цих ідей;

·  надавати максимальну свободу в процесі творчості;

· розробити разом рейтингову систему оцінювання творчого (та/або креативного) внеску, заслуг і кінцевих результатів;

· підтримувати та допомагати в розширенні інформаційно-комунікативних каналів для отримування необхідних даних і знань.
Використана література:
1. В. Чигрина. «Технології розвитку креативності в процесі навчання»
Джерело №25-32 серпень 2011р.
2.  Л. Зламанюк «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості»
Хімія №7 2011р.
3. Н. Охромчук «Інноваційно-трансформаційний підхід до вивчення нового матеріалу як один з факторів компетентнісної моделі особистості»
Методи і прийоми технології формування творчої особистості 
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Компоненти творчих здібностей











формувати

самоорганізаційні здібності (бачити мету, планувати діяльність, здатність до самоконтролю, само оцінювання, до корекції, старанність) 

мотиваційно-творча активність (допитливість, творчий інтерес, радість відкриття, почуття захопленості, емоційний сплеск, прагнення до творчих досягнень, самоосвіти,    самовиховання) 

інтелектуально-евристичні здібності ( здатність генерувати ідеї, фантазувати, асоціативність мислення, незалежність суджень, критичність мислення, здатність переносити знання та вміння в нові ситуації) 

інтелектуально-логічні здібності (здатність аналізувати, порівнювати, виділяти головне, описувати, давати визначення, пояснювати, доводити, обґрунтовувати, систематизувати, класифікувати явища, процеси, події) 

комунікативні здібності (здатність акумулювати та використовувати творчий досвід інших, здатність до співпраці, колективної творчої діяльності, здатність до відстоювання власної думки та переконання інших, здатність уникати конфліктів та їх успішно розв’язувати). 
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