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Керівникам  районних, міських 
управлінь (відділів) освіти, методистам, 
керівникам навчальних закладів, 
вчителям початкової школи

Видавництво «Світич», яке є видавцем журналів «Дошкільне виховання» (лідер серед фахових видань у дошкільній освіті), «Палітра педагога» та «Джміль (Дітям: живопис, музика і література)», а також методичного забезпечення курсу «Сходинки до інформатики», повідомляє про створення нового видання, призначеного для вчителя початкової школи.

Мета журналу «УЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ», який видаватиметься за підтримки МОНмолодьспорту України, — допомогти кожному педагогу початкової ланки освіти у його повсякденній професійній діяльності.

Тут Ви знайдете все для вчителя: нормативні вимоги, роз'яснення фахівців, готові практичні розробки: календарні планування, конспекти уроків, виховних заходів, ігри, конкурси, сценарії свят, класні години, батьківські збори тощо.

Керівники та методисти усіх рівнів отримають цінний методичний матеріал щодо ефективної організації роботи управлінської та методичної служб: зразки оформлення документації, рекомендації щодо атестації педагогів, допомогу у проведенні методоб'єднань, організації творчих майстерень, «Школи молодого вчителя», педагогічних фестивалів та інших заходів для розвитку творчого потенціалу вчителів.

Перші випуски журналу присвячені питанням впровадження нового Державного стандарту початкової освіти, відмінностям нових навчальних програм від попередніх та особливостям їх реалізації у нових підручниках. Серед інших питань, що висвітлюватиме журнал — забезпечення неперервності освіти, технології інтегрованого навчання, інтерактивні методики, впровадження курсів іноземної мови та «Сходинки до інформатики» як обов'язкових, а також методики викладання варіативних курсів.

«УЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ» — сучасне видання для сучасного вчителя, відкрите для обговорення гострих питань, сміливих педагогічних ідей, нетрадиційних технологій навчання. На будь-яке ваше запитання нададуть роз'яснення висококваліфіковані фахівці (юристи, психологи, медики, а також дизайнери та модельєри), щоб ваша робота була продуктивною, а дозвілля повноцінним.

Журнал розповсюджується за передплатою, яку можна оформити у будь-якому поштовому відділенні. Індекс видання — 89869. Вартість передплати на півроку — всього 70 грн. 26 коп. Поспішайте оформити передплату до кінця травня!

Просимо поширити цю інформацію серед педагогів Вашого регіону.
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