Визначення понять "жорстокість" та "насильство"

Жорстокість – риса особистості, що визначається як байдужість до страждань людей або прагнення завдати страждань іншим. Також трактується як метод досягнення цілі (як правило задля користі).

Понятття жорстокості нероздільне від понять мораль та моральність, так як у світі тварин цілеспрямованої, усвідомленої жорстокості немає. Жорстокість зазвичай несе в собі поняття верховенства над покірливою чи слабшою силою.

Жорстокі способи завдавання страждання можуть включати насилля, але насилля не є обов'язковим щоби вчинок був жорстоким. Наприклад, якщо потопає інша особа прохаючи про допомогу, а інша людина будучи в стані допомогти, просто лежить і спостерігає з байдужістю або зі злобним задоволенням, така людина скоріш жорстока, аніж люта.

Крайній рівень жорстокості називають садизмом, найчастіше під цим розуміється жорстокість сама по собі, безвідносно до наявності елементів статевого збочення.
З юридичної точки зору насильство – це енергетичний вплив на органи і тканини організму людини,  їх фізіологічні функції, шляхом використання матеріальних факторів зовнішнього середовища  (механічних, фізичних, хімічних і біологічних) та/або вплив на її психіку шляхом інформаційного впливу, що вчиняється всупереч її волі,  здатне заподіяти органічну,  фізіологічну або психічну травму,  а також обмежити свободу волевиявлення або дій людини. 

Жорстокість,  нарівні з агресивністю,  є властивістю особистості.  Жорстокість -  це властивість особистості, що характеризується прагненням до заподіяння страждань, мучень людям або тваринам, виражається в діях,  бездіяльності,  словах,  а також фантазуванні відповідного змісту. Прояви жорстокості можуть бути усвідомленими і несвідомими, навмисними або імпульсивними. Жорстокість уособлює відразу до життя і найбільш повне втілення ненависті,  дуже часто ненависті безадресної,  ненависті взагалі,  ненависті до всіх .  

Співвідношення агресивності і жорстокості полягає в тому,  що,  як слушно зазначає П.Ю. Константинов,  агресивність –  це властивість особистості, що полягає в заподіянні шкоди іншим людям,  а жорстокість і особлива жорстокість як властивість особистості, що полягає у свідомому заподіянні шкоди іншим індивідам у вигляді мучень і страждань або особливих мучень і страждань.  
Жорстокість –  це схильність до особливо брутальних форм агресивної поведінки. Жорстокість передбачає насильство над потребами,  намірами,  почуттями, установками особистості,  приниження і примус до дій,  що суперечать її устремлінням. Згідно п.28  Постанови Пленуму Верховного Суду України від 07.02.2003  р. “Про судову практику в справах про злочини проти життя і здоров’я людини”,  під жорстоким поводженням слід розуміти безжалісні,  грубі діяння,  які завдають потерпілому фізичних чи психічних страждань. 

Жорстокість

Одним з проявів агресивності та деструктивного поведінки є жорстокість.

Жорстокість (в юридичному сенсі) це особливо брутальні способи вчинення злочинів, для позначення певних властивостей характеру злочину. Жорстокість може бути навмисною і мимовільної, що реалізується в певних діях, вербальному поведінці (заподіяння мук словами) або в уяві -- фантазуванні, які оперують образами катувань, страждань людей або тварин. Жорстокість може бути свідомою і неусвідомленої, тому постає питання про співвіднесенні її з его і з несвідомим. Жорстокість може проявлятися в відносно людей і тварин, причому широко відомі випадки розщеплення, співіснування жорстокості по відношенню до людей і сентиментальності по відношенню до тварин. Жорстокість надає певне забарвлення згвалтувань, хуліганських дій, нанесення тяжких тілесних ушкоджень, доведення до самогубства, додатки в небезпеці і ін Парадоксальним є поєднання поширеності і стійкості жорстокості з її несхваленням більшістю населення, також якщо вона проявляється у рамках формально санкціонованих дій. Під жорстокістю як особистісної рисою слід розуміти прагнення до заподіяння страждань, мук людям чи тваринам, що виражається в діях, бездіяльності, словах, а також фантазуванні відповідного змісту. 
Насильство — це застосування силових методів або психологічного тиску з допомогою погроз застосування силових методів, свідомо спрямованих на слабких або тих хто не може чинити опір. Тобто, будь-яке застосування сили по відношенню до беззахисних.

(Вікіпедія)

Насильство - це демонстрація сили для надання впливу або знищення. Воно може бути зображено як декілька концентричних кіл із чітким "ядром" у центрі і розмитих по краях:
1. Ядром можна вважати пряме фізичне насильство, заподіяне людям;
2. Опускаючи обмеження "фізичне", ми можемо включити "психологічне насильство", ментицид, зловмисні маніпуляції і т.п.;
3. Опускаючи обмеження "пряме", ми можемо включити непрямі форми насильства;
4. Опускаючи обмеження "людей", ми можемо включити інших живих істот: 
насильство, жорстокість до тваринних;
5. Опускаючи обмеження "організмів", ми можемо включити екоцид, насильство стосовно навколишнього середовища;
І так далі, опускаючи усе більше обмежень, ми можемо розширити поняття насильства, включивши в нього:
1. Насильство стосовно структур, систем, ідеологій і т.п.;
2. Насильство стосовно самооцінки, гідності, незалежності і т.п.;
3. Оформлене соціальне насильство або "соціальна зіпсованість", що означає зменшення життєздатності або індивідуальної придатності в силу традицій, звичаїв, обрядів населення.
4. Інституціональне насильство;
5. Структурне насильство.

Фізичне насильство - нанесення дитині батьками чи особами, що їх замінюють, вихователями чи іншими особами фізичних травм, різних тілесних ушкоджень, що заподіюють шкоду здоров'ю дитини, порушують її розвиток і позбавляють життя. Ці дії можуть здійснюватися у формі штовхань, побоїв, катування, струсу, у виді ударів, ляпасів, припікання гарячими предметами, рідинами, запаленими сигаретами, у вигляді укусів і з використанням усіляких предметів як знаряддя катування, загрози зброєю, загрози заподіяти шкоду родичам або друзям.

Фізичне насильство включає також залучення дитини до вживання наркотиків, алкоголю, надання їй отруйних речовин чи медичних препаратів, що викликають одурманення (наприклад, снотворних, не прописаних лікарем), а також намагання удушити чи втопити дитину.

Емоційне (психічне) насильство - постійна чи періодична словесна образа дитини, погрози з боку батьків, опікунів, учителів, вихователів, приниження її людської гідності, обвинувачення її в тому, у чому вона не винувата, демонстрація нелюбові, ворожості до дитини. До цього виду насильства відносяться також постійна неправда, обман дитини (у результаті чого вона втрачає довіру до дорослого), а також висування до дитини вимог, що не відповідають її віковим можливостям.

Сексуальне насильство чи спокушання - використання дитини (хлопчика чи дівчинки) дорослим чи іншою дитиною для задоволення сексуальних потреб чи одержання вигоди. Сексуальне насильство включає статеві зносини (коїтус), оральний і анальний секс, взаємну мастурбацію, інші тілесні контакти з статевими органами. До сексуального розбещення відносяться також втягнення дитини в проституцію, порнобізнес, оголення перед дитиною статевих органів і сідниць, підглядання за нею, коли вона цього не підозрює: під час роздягання, відправлення природних потреб.

Це не тільки різні способи статевого акту, але й занадто сміливі ласки, демонстрація порнографії. Найжахливіше, що сексуальне насильство розбещує самих дітей. Більше половини повій піддалися в дитинстві сексуальним домаганням. Найчастіше це виходило з боку знайомих, яких дівчинки знали, яким довіряли, навіть любили. Діти ховають своє лихо, по-різному справляються з ним. 
Економічне насильство — це ненормований робочий день, невиплата заробітної плата, експлуатація праці дітей.

Статистичні дані та результати наукових досліджень переконливо доводять, що в Україні існує праця дітей у віці до 14 років, який офіційно визнаний межею початку трудової діяльності. Виконуючи некваліфіковану, переважно важну, фізичну роботу, та ще й без офіційного оформлення трудових відносин, діти часто стають жертвами надмірного фізичного і психологічного навантаження, страждають від шкідливих умов праці. Експлуатація дитячої праці негативно відображається на здоров'ї дітей, подальшому їх розвитку, заважає освіті, саме тому зараз гостро постало питання про ліквідацію найгірших форм праці дітей та заборону експлуатації дитячої праці.

Уперше дослідження щодо дитячої праці провів Київський інститут соціальних досліджень у 1997 році, коли явище набрало обертів. Опитали 1200 родин. Тоді й з'ясувалося, що третина дітей із благополучних сімей (не сироти, не інваліди) працювали за гроші. Якщо ж додати ще й неврахованих неблагополучних дітей, то масштаби справді вражають. За приблизними підрахунками, в Україні працює близько 700000 дітей "недозволеного" віку. 
Наслідки насильство над дітьми.
Наслідки жорстокого поводження і неуважного відношення до дітей можуть виявлятися у виді прагнення кудись бігти, сховатися, або у виді глибокої загальмованості, зовнішньої байдужності. Однак в обох випадках дитина охоплена найгострішим переживанням страху, тривоги і гніву. У дітей старшого віку можливий розвиток важкої депресії з почуттям власної ущербності, неповноцінності. 

Будь-який вид жорстокого поводження з дітьми веде до найрізноманітніших наслідків, але всі вони поєднуються одним - порушення прав людини, збиток здоров'ю дитини чи небезпека для її життя. Негативними наслідками є психологічні травми, які приводять до посттравматичних та психореактивних розладів.

З 100 випадків фізичного насильства над дітьми приблизно 1-2 закінчуються смертю жертви насильства. Наслідками насильства є синці, травми, переломи, ушкодження внутрішніх органів: печінки, селезінки, нирок та ін. Потрібен час, щоб залікувати ці ушкодження, але ще більше часу і зусиль потрібно для того, щоб залікувати душевні рани, психіку дитини, що постраждала від насильства. 

Практично всі діти, що постраждали від жорстокого поводження, пережили психічну травму, у результаті чого вони розвиваються далі із значними особистісними, емоційними і поведінковими особливостями, що негативно впливають на їхнє подальше життя. 

Почуваючи себе нещасливими, знедоленими, пристосовуючись до ненормальних умов існування, намагаючись знайти вихід з положення, що створилося, вони і самі можуть творити насильство. Це зокрема, відноситься до сексуального насильства, коли в обмін на обіцянку зберігати секрет і не ламати звичного сімейного життя, діти вимагають у дорослих ґвалтівників гроші, подарунки. 

Суспільні наслідки насильства над дітьми - це, насамперед, втрата людського життя у результаті вбивств дітей і підлітків чи їхніх самогубств, це втрати в їхньому обличчі продуктивних членів суспільства внаслідок порушення психічного і фізичного здоров'я, низький освітній і професійний рівень. В майбутньому це втрата батьків, здатних виховувати здорових у фізичному і моральному відношенні дітей. Нарешті, це відтворення жорстокості в суспільстві, оскільки колишні жертви самі часто стають ґвалтівниками, людьми, здатними на різні види насильства.
