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Сучасні тенденції викладання предмету образотворче мистецтво спрямовані на формування особистості та її здатності до інноваційної діяльності. Урок  образотворчого мистецтва – це урок образного сприйняття світу. Він змушує працювати уяву, фантазію, розвивають розумові, пізнавальні, творчі здібності, формують особистість.
Постійний пошук нестандартних, нетрадиційних форм навчання та виховання дають можливість вчителю працювати на високому професійному рівні. І тому кожен урок образотворчого мистецтва повинен бути для учнів відкриттям, новою сторінкою на шляху пізнання світу прекрасного, нового і незбагненного.
Упровадження сучасних інформаційних технологій на таких уроках стає однією з актуальних проблем методики викладання предмета. Сьогодні, на мою думку, вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі інформації. Допомогти вчителю у вирішенні цього завдання можуть сучасні інформаційні технології. Адже використання комп'ютера на уроці дозволяє зробити процес навчання мобільним, строго диференційованим та індивідуальним.
Комп’ютерні технології не тільки допомагають організувати навчальний процес з використанням ігрових методів, але й отримати більш сильний зворотній зв'язок. Комп'ютер може використовуватися на всіх етапах: як при підготовці уроку, так і в процесі навчання: При поясненні нового матеріалу, закріпленні, повторенні, контролі.
Яким чином можна  скористатися ресурсами Інтернету безпосередньо у ході освітнього процесу?   
Ресурси мережі Інтернет можуть бути використані у якості:
1. Музею
У вас теж немає можливості поїхати з учнями на екскурсію? 
1) Можна зробити віртуальну екскурсію музеями на сайті «20 віртуальних екскурсій музеями України та світу» http://melni.me/20-virtualnyh-ekskursij-musejamy-ukrayiny-ta-svitu/
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Не можу сказати, що це замінить вам і вашим учням справжні відчуття від відвідування найвизначніших світових пам’яток культури, проте для ознайомлення, а також щоб роздивитись дрібні деталі скульптур, картин чи фресок – варіант цілком хороший.

2) Академия культуры Google (Google Cultural Institute) – це глобальний освітній онлайн-проект, партнерська програма якого поєднує сотні музеїв, інститутів культури й архівів миру. Значення цього багатомовного проекту у світовому освітньому процесі – колосальне. Команда Google їздить по музеях, оцифровує оригінали й робить відкритими для будь-якої людини культурні скарби, накопичені людством за всю історію цивілізації. Будь-яка людина може щодня бродити по знаменитих музейних комплексах і розглядати твори мистецтва в дрібних деталях. Академія поєднує кілька проектів: присвячений образотворчому мистецтву Art Project, проект про природні й культурні чудеса планети World Wonders Project і архівні колекції історичних матеріалів Archive Exhibitions. Щоб одержати максимальну користь і задоволення від цієї платформи, має сенс прийняти пропозицію платформи й дійсно перед початком роботи ознайомитися з можливостями сайту. У віртуальному просторі Art Project Академії культури Google об'єднано 40 000 оцифрованих копій робіт, створених 6000 художників, фотографів, скульпторів тощо. Ці добутки фізично перебувають в 250 культурних інституціях 40 країн світу, у відомих і невеликих спеціалізованих музеях. Серед музеїв, фонди яких оцифровані для арт-проекту Академії культури Google: 
1. Стара національна галерея, Берлін - Німеччина 
2. Фрир художня галерея, Смитсоновський інститут, Вашингтон, округ Колумбія - США 
3. Колекція Фрік, Нью-Йорк - США 
4. Берлінська картинна галерея, Берлін - Німеччина 
5. Музей Метрополітен, Нью-Йорк - США 
6. Музей сучасного мистецтва, Нью-Йорк - США 
7. Музей королеви Софії, Мадрид - Іспанія 
8. Музей Тиссена-Борнеміса, Мадрид - Іспанія 
9. Музей Кампа, Прага - Чеська Республіка 
10. Національна галерея, Лондон - Великобританія 
11. Версальський палац - Франція 
12. Державний музей, Амстердам - Нідерланди 
13. Державний Ермітаж, Санкт-Петербург - Росія 
14. Державна Третьяковська галерея, Москва - Росія 
15. Галерея Тейт, Лондон - Великобританія 
16. Галерея Уффіці, Флоренція - Італія 
17. Музей Ван Гога, Амстердам - Нідерланди


Крім того, Google Art Project дає користувачеві можливість створити свою власну колекцію творів мистецтва під час віртуальних подорожей, а система коментарів дозволяє залишати відгуки до вподобаних картин, які можна зробити доступними для інших відвідувачів. Сама компанія Google позиціонує свій новий сервіс як ідеальний посібник для студентів і вчених-мистецтвознавців.

Щоб почати свою віртуальну подорож, досить просто перейти на сайт проекту, вибрати зі списку музей, яким хочете прогулятися, і натиснути на пункт меню «Explore». Після цього завантажиться панорамна модель музейного залу, і можна пересуватися з приміщення в приміщення, подібно до того як це відбувається на «Картах Google». А побачити детальне зображення цікавої картини можна, натиснувши на значок «плюс», який спливає при наведенні курсору на полотно.
3) Також, щоб відвідати музеї України, які мають свої сторінки в Інтернеті, можна скористатися ресурсами Інтернет-проекту «Украина Incognita» http://incognita.day.kiev.ua/exposition.
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2. Підручника
Можна знайти електронні версії підручників з образотворчого мистецтва як україномовних, так і інших видань (http://www.osvita.org.ua/school/books/ ), скласти список сайтів з певної теми, якими учні можуть скористатися на уроках.  
3. Словника, енциклопедії або довідника
Можна організувати роботу з новими термінами, поняттями, іменами - це сприяє полегшенню сприйняття нового слова, його запам’ятовування. З цією метою можна використати Вікіпедію  або  спеціалізовані сайти, такі як «Міфологічна енциклопедія». 
Використовуючи подібні сайти та ресурси, я  організовую уроки в нетрадиційній формі – уроки-подорожі, уроки-екскурсії, уроки-дослідження. Більшість подібних сайтів мають свої пошукові системи, це полегшує пошук необхідної інформації.
Інколи під час проведення уроків,  праюємо в програмі  MS Paint.  Діти часто бояться помилитися, а програма Paint  дає змогу перетворити урок на гру, зразу ж виправити допущену помилку.
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На мою думку, новітні інформаційні технології дозволяють підвищити ефективність уроку образотворчого мистецтва, дають можливість створити такі умови, коли всі учні залучаються до творчої навчальної діяльності, процесу самонавчання, вчаться співпрацювати, критично мислити, аналізувати, висловлювати й відстоювати власні ідеї.

Список використаних джерел

1) Інтернет-проект «Украина Incognita» http://incognita.day.kiev.ua/exposition
2) https://berezyuk.jimdo.com/музеї/віртуалні-екскурсії/
3) http://melni.me/20-virtualnyh-ekskursij-musejamy-ukrayiny-ta-svitu/
