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Розвиток естетичного сприймання  предметів та явищ навколишнього світу
      Немає таких професій – від земних до космічних – де можна було б обійтися без творчої уяви, гостроти сприймання та емоційного відгуку на явища навколишнього світу; немає такої праці, де б не потрібні були наполегливість, кмітливість, оригінальність.
        Образотворче мистецтво, як навчальний предмет, спрямовано не лише на вивчення елементарних основ образотворчої грамоти, а  й на  розвиток естетичного сприймання, фантазії  та формування компетентної особистості. Крім того, розвиток художньої творчості стимулює розвиток творчого мислення в інших галузях практичної діяльності. 
          Етюди, створені у співпраці з природою, розвивають творче, художнє сприйняття довкілля. Ми погоджуємося з тим, що той, хто по-справжньому відчуває красу людських справ і стосунків, красу навколишнього світу, не здатний на погані вчинки. Чи учимо ми дітей розуміти і переживати навколишнє прекрасне? У процесі виховання почуттів і креативного розвитку особистості урок образотворчого мистецтва відіграє незмінну роль. Він здатний ввести маленьку людину у чарівний світ творчості. Урок може принести дитині перші творчі радощі, а радість творчості – одна з найбільших радощів на землі. Завдання вчителя – навчити дітей спостерігати навколишню дійсність, усвідомлювати зорові враження і розвивати спостережливість. Усе це дуже важливо і для 
загального  розумового розвитку дитини. Згідно з даними науки, понад 90% інформації про навколишній світ ми отримуємо через зір. Важливою опорою на уроках образотворчого мистецтва є спостережливість реальних предметів і явищ. Пропонуючи дітям зобразити місцевий пейзаж, необхідно під час прогулянок, екскурсій  роздивитися навколишні будівлі, дерева, транспорт, людей тощо. Кожна дитина бачить і запам’ятовує те, що її найбільше приваблює. Малювання по пам’яті та за спостереженням – дуже важливі. Під час їх застосування розвиваються такі  психологічні механізми дитини, як пам’ять, спостереження. Діти вчаться не тільки спостерігати та запам’ятовувати певний об’єкт, а й аналізувати його, порівнювати його характерні властивості.

Однією з форм систематичної роботи з естетичного сприйняття є заняття сюжетно – тематичним малюванням. Учитель вчить дітей відображати на папері побачене, почуте. Існують основні методи, якими учитель користується для розвитку естетичного сприймання і дитячої творчості. До них належать:
· Спостереження явищ та об’єктів природи

· Бесіда про  поетичні образи

· Показ кількох прийомів

· Аналіз малюнків

Спостереження природи  здійснюється не тільки для отримання дітьми знань про неї, для розвитку естетичного сприйняття, а й для порівняння пейзажів. У міру того, як розвивається у дітей здатність сприймання, їм пропонують поспостерігати за картиною природи, яка не збігається з її словесним описом. Це розвиває уявлення дітей, на основі яких вони потім малюють певні пейзажі.

Для цілеспрямованого ознайомлення дітей із творами про природу проводяться бесіди про їх зміст та різні засоби виразності.     

 Я   вважаю, що на уроках образотворчого мистецтва треба здійснювати загальний естетичний розвиток особистості. Та чи можна досягти цього нав’язуванням дітям окремих способів дій. 

Це відучує дітей бачити різні, неповторні будинки, листя, гриби і бачити їх по-своєму, а дитина робиться скутою, обмеженою окремим способом дій – « шаблоном». Отож, важливо не загубити викликане емоційне піднесення класу щодо  правильної передачі форми об’єктів зображення.

       Отже, заняття з образотворчого мистецтва, що мають велику пізнавальну і виховну силу, дають  можливість ефективно розвивати в учнів почуття прекрасного, формувати високі естетичні смаки, вміння розуміти і цінувати твори мистецтва, пам’ятки архітектури, красу і багатство рідної природи. Однак ця робота вимагає свідомого, цілеспрямованого, планомірного і системного розвитку. Естетичні відчуття  дитини  матимуть важливе значення в подальшому житті. Уміння бачити, розуміти і творити прекрасне збагачує духовне життя особистості, робить його цікавим, дає можливість відчути найбільшу духовну насолоду.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
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