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Хімічний склад шафрану

Основною речовиною приймочок крокусів є ефірна олія, вміст якої становить 0,6-0,9% на абсолютно суху масу. Ефірна олія знаходиться у зв'язаному стані у вигляді глікозида пікрокроцина. 

Також приймочки містять камедь, вітаміни тіамін і рибофлавін, флавоноїди (ізорамнетин і кемпферол), жирна олія (6,8%), цукор, солі кальцію та фосфору. Крім того,його компоненти (лектин, кроцин) гальмують розвиток ракових пухлин у тварин. Ці відкриття роблять використання шафрану перспективним у галузі онкології. Забарвлення пелюсток зумовлює пігмент антоціан. Листки містять до 0,25% аскорбінової кислоти.

Крокуси в медицині

Про цілющі властивості крокусу-шафрану говорять не тільки трактати, а й одна з найромантичніших легенд давнини. Саме квітка крокусу стала прощальним подарунком Валентина своїй коханій, якого записали в святі і зробили покровителем закоханих парочок. І нібито ця квітка, вже після смерті Валентина, допомогла хворій дівчині відновити зір. Користь крокусу для очей підтверджують і сучасні вчені - шафран буквально омолоджує очні клітини, так що особливо корисний він при вікових проблемах із зором. 
Відвари з приймочок шафрану і квітів крокусу також відновлюють клітини головного мозку і покращують пам`ять, зміцнюють нерви і рятують від неврозів. Шафран - відмінний антидепресант і джерело прекрасного настрою, при цьому - повністю нешкідливий і звикання не викликає. При захворюваннях судин, на початкових стадіях атеросклерозу і гіпертонії теж рекомендують шафран. Корисний він і при багатьох захворюваннях нирок і сечостатевої системи, наприклад, при запаленні сечового міхура рекомендують відвар крокусу, маргаритки і волошки. Крокус здавна стоїть на сторожі жіночого здоров`я: нормалізує менструальний цикл, лікує жіночу сечостатеву систему.
Пам`ятайте, корисні властивості його поширюються і на весь організм в цілому. Це чудовий загальнозміцнюючий і знеболюючий засіб, антисептик, а настій приймочок з чорним перцем або імбиром відмінно бадьорить і тонізує.
Особливим є ефірне масло в приправі  шафранал - допомагає боротися з онкологічними клітинами, недавні дослідження на батьківщині шафрану показали, що він успішно діє в складі терапії при раку печінки.

У народній медицині деяких країн Європи, крокус відомий, як токсичний і спазмолітичний засіб. Найчастіше застосовують цибулини: барвник до печива й лікерів, у фармацевтиці. Тичинки відомі у гомеопатії. 

Крокуси і косметологія

 У дорогих косметичних лініях сьогодні використовують ефірну олію шафрану. Вона дивним чином діє на шкіру, омолоджуючи і освіжаючи колір обличчя, прибирає плями, вугрі і зморшки. Шафран покращує обмінні процеси в шкірі, знімає запалення і загоює рани. Шафранова косметика - задоволення не з дешевих і знайти її нелегко, але результат того вартий. Для тих, кому не терпиться випробувати омолоджуючий ефект шафрану, можна порадити такий домашній рецепт: Чайна ложка подрібнених приймочок (або порошку) + по чайній ложці рідкого меду і сметани. Тримаємо на обличчі 20 хвилин, змиваємо теплою водою. Така ароматна маска чудово освіжає, зволожує і покращує стан шкіри обличчя. 
