Історія, мистецтво і література

Історична довідка

Крокус - це одна з найдавніших культивованих рослин. У єгипетських медичних текстах згадка про нього датується 1500 роком до н.е. В письмових джерелах шумерської цивілізації згадка про шафран значно раніша. Він є не тільки в писемностях шумерської цивілізації, а й зберігся розпис на стінах Кносського палацу на Криті, що відноситься до 1500 року до н.е., де зображені люди збирають шафран. Існують версії, що шафран відноситься до найдавніших прянощів.

У Китаї був навіть закон, за яким ніхто, крім імператора, не мав права використовувати фарбу з крокусів. Інакше могли і стратити. Але що людське життя в Китаї проти квітки?

У книзі “Пісні Пісень” він згадується серед запашних трав. Його вживали як пахощі і дорогоцінні ліки, він став кольором одягу послідовників Будди (після його смерті), його підносили, як найдорожчий і вишуканий подарунок  імператорам, королям і папам. Він був свідченням багатства і знатності роду, так як квітка була надзвичайно дорогою і цінувалася на вагу золота. 

Дикий шафран відомий з незапам’ятних часів, згадується в єгипетських папірусах, в книгах Соломона, у Гомера, у Гіппократа. Шафран був відомий не тільки як запашний засіб, як фарба для матерії, як вишукана приправа, застосовувана в царських кухнях, але і як дорогоцінні ліки. Він був свідченням статків і знатності роду.

Цей витвір природи вважався  надзвичайно дорогим подарунком, відповідно цінувався  як на вагу золота,  а тому коштував він у 15 раз дорожче, ніж перець.
Історій, переказів і оповідань про шафран - незліченна безліч. 
Шафран - з роду квітів крокусів, давня прикраса садів і присадибних ділянок. Хоча шафран швидко поширився по світу, батьківщиною прянощі прийнято вважати Близький Схід, Індію та Малу Азію - саме там, ще до нашої ери, оцінили і почали вирощувати шафран.
Відомо, що жовте взуття царів Мідії, Вавилона, Персії забарвлювалася шафраном і при цих царях шафран був відомий як лікарська рослина.

Крім того, в жовтий колір забарвлювалися сукні, облямівки суконь та покривала.

 Публій Овідій Назон згадує у своїй поезії про шафран багаторазово. Завдяки своїй високій ціні шафран служив показником прояви божевільної марнотратності римських імператорів.

Так, Галіобал купався в ставках, вода яких була парфумована шафраном. Під час бенкетів він і його гості лежали на подушках, набитих шафраном. У залах, де відбувалися ці бенкети, підлоги також посипалися шафраном. Під час ходи Петронія, раби посипали його дорогу шафраном.

У Китаї правом фарбувати одяг кольором шафрану користувався тільки імператор. Барвник дуже сильний: щоб пофарбувати 100 літрів води, потрібен всього 1 грам шафрану.

Англійці вважають, що милування крокусами особливо корисно представникам сильної половини людства. Адже воно налаштовує на романтичний лад, вселяє тягу до мандрівок і благородних вчинків і таким чином здатне перетворити чоловіка на справжнього середньовічного лицаря. А щоб прискорити процес чудесного перетворення, рекомендується частіше милуватися весняними фіолетовими крокусами. Цей вид користується в туманному Альбіоні особливою популярністю – Королівське товариство садівників дуже поважає його не тільки за красу форм, а й за завидну життєстійкість.

Використання

Практично всі види роду,  завдяки ранньому цвітінню та яскравому забарвленню квітів є декоративними рослинами. З природних видів отримано велику кількість садових форм.

Щоб заготовити кілограм речовини, яка фарбує, треба було знайти, зірвати, вищипати жовтенькі приймочки і висушити їх з понад 200 тисяч (!!!) квіток.

Шафран дуже цінують іспанці, кожного останнього тижня жовтня у місті Консуегро вони проводять свято квітки крокуса. А в давніх греків ця рослина вважалася символом щастя, квіткою ранкової зорі Аврори.

Цінність крокуса змусила квітникарів розводити її у садах і парках ще з 16-го століття. Вирощений з насіння, шафран розцвітає на 3-5-й рік. І він набагато якісніший, аніж той, що розмножувався вегетативним способом цибулиною.

Легенди про крокус

Колись Олександр Македонський рушив в завойовницький похід в Кашмір. Він розбив свій табір серед рівнини, суцільно вкритою бутонами фіолетових квітів. За ніч квітки крокусів розкрилися, а вранці воїни виявили, що весь їх одяг став золотисто-жовтого кольору, не дивлячись на те, що спали вони в наметах. Полководець спершу вирішив, що на його армію подіяло чаклунство перських шумерів, і наказав відступати без бою. Дізнавшись про дію шафрану, Олександр Македонський запідозрив, що рослині притаманні наркотичні властивості, тому під час азіатських компаній примушував воїнів пити шафранний чай і їсти рис з шафраном, а сам приймав ванни з настоянок рослини і з кожною процедурою глибоко переконувався, що магічна рослина-афродизіак допомагає у зціленні численних поранень та повертає йому сили і бадьорість.

Також існує давньогрецька легенда про шафран, в якій йдеться про трагічну любов красивого хлопця на ім’я Крокус до німфи Смілакс. Німфі подобалась увага красеня і тривалий час вона насолоджувалася ставленням юнака. Але незабаром Смілакс набридли його залицяння, і одного разу, коли Крокус зустрів її в лісі недалеко від Афін, німфа привела його до богів, які перетворили палкого юнака в красиву фіолетову квітку з яскраво-оранжевим пилком, що символізує його вогненну пристрасть до Смілакс.

Згідно давньогрецької легенди, виникнення шафрану відбулося наступним чином. Юнак по імені Крок вправлявся з вісником Олімпійських богів Гермесом в метанні диска. Під час змагання диск випадково влучив у Крока, і юнак загинув. З його крові, що пролилася на землю, виросла квітка крокус (шафран).

Відповідно до іншої версії, Крокус був закоханий в німфу і вони ніколи не розлучалися. Коли богам набридло спостерігати за ними, вони перетворили німфу в кущ, а юнака – у прекрасну рослину, яка згодом стала називатися шафраном.

Інша легенда про крокус розповідає, що одного разу бог торгівлі і прибутку, захисник подорожніх і торговців Гермес вправлявся в силі і спритності на стадіоні. Невдало метнувши диск, він попав у свого друга Крокуса. Сталось непоправне. Від смертельної рани Крокус помер. Гермесу було совісно і, щоб увічнити пам’ять про друга, він попросив олімпійських богів зробити так, щоб з крапельок крові Крокуса, які пролилися на землю, виросла гарна квіточка. Так з’явились витончені крокуси.
