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ХХІ  століття – час шаленого темпу життя, активного технічного прогресу. Він накладає свій відбиток на всі аспекти життя, в тому числі і на освіту. Сучасна освіта потребує сучасного педагога. 

Учителю ХХІ століття необхідно орієнтуватись в інноваціях. Кожен другий школяр не бачить свого майбутнього без телефону, комп’ютера, iPad тощо. Буденним і звичним стало використання мережі Інтернет. З її допомогою діти можуть миттєво отримати інформацію з будь-якої частини світу, тому вчитель перестав вважатися єдиним джерелом освіти. Для нового покоління він радше мудрий провідник у океані інформації [1].
Поряд із засвоєнням базових знань, перед сучасною освітою дедалі нагальніше постає завдання навчити учня самостійно оволодівати новими знаннями та інформацією, навчити навчатися, виробити потребу в навчанні упродовж життя. У сучасних умовах істотно актуалізується ще одна функція навчального процесу — навчити людину використовувати отримані знання у своїй практичній діяльності: професійній, громадсько-політичній, побуті та ін [4]. У цьому в нагоді стають різні види компетентностей, зокрема літературна та комунікативна. 
Літературна компетентність передбачає вивчення літературних творів, оволодіння учнями основними літературознавчими поняттями, застосування їх у процесі аналізу та інтерпретації художніх творів, розгляд літературних текстів, явищ і фактів у контексті літературного процесу, виявлення специфіки літературних напрямів, течій, шкіл [3]. Учитель-словесник переймається проблемою втрати інтересу молоді до читання та шукає шляхи її вирішення.

 Під комунікативною компетентністю розуміють здатність встановлювати і підтримувати необхідні контакти з іншими людьми, певну сукупність знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективне спілкування. Комунікативна компетентність формується в умовах безпосередньої взаємодії, тому є результатом досвіду спілкування між людьми. Цей досвід набувається не тільки у процесі безпосередньої взаємодії, а також опосередкованої, в тому числі з літератури, театру, кіно з яких людина отримує інформацію про характер комунікативних ситуацій, особливості міжособистісної взаємодії і засоби їх вирішень. У процесі опанування комунікативної сфери людина запозичає з культурного середовища засоби аналізу комунікативних ситуацій у вигляді словесних і візуальних форм [2].  
Тож задля втілення в життя літературної та комунікативної компетентностей на уроках зарубіжної літератури, в умовах сучасного світу, використаємо інновації. У нагоді стануть вправи і завдання різних видів, такі як сенкан, інтерактивна вправа «Мікрофон», інтерактивна вправа «Сонечко», гронування, відгадування зашифрованих слів (вправа «Детектив»), кросворд,  використання аудіо записів, презентація тощо. Пам’ятаймо про гру, адже дитина світ пізнає перш за все через гру (навчається граючись). У словниковій роботі використаємо електронні словнички, які можна скачати на комп’ютер і на телефон. У пошуковій дослідницькій роботі застосуємо мережу «Інтернет», як при підготовці до домашнього завдання, так і на уроці.
Важливо рухатись «в ногу з часом». Сучасному учителю необхідно знати про винаходи, техніки. Тоді його краще зрозуміє нове покоління. Оскільки сучасні діти рідко «розлучаються» з телефоном чи планшетом, можна запропонувати прослухати книгу у режимі аудіо запису, перевірити знання змісту книги через тестування на телефоні, порівняти прочитане (прослухане) із екранізацією твору.
Мета нашої роботи зробити уроки зарубіжної літератури цікавими, корисними, близькими і зрозумілими новому поколінню. Важливо, щоб діти зацікавились читанням книг і могли скористатись здобутками у житті. Адже книга – добрий друг і мудрий порадник. 
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