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          Сучасне відродження української нації супроводжується зростанням інтересу до культурних витоків народу, до подальшого розвитку естетичної культури молодших школярів на основі переосмислення змісту виховної роботи в освітніх закладах. Метою естетичного виховання учнів є формування гармонійно розвиненої особистості з високим національно-культурним потенціалом, розвиненим почуттям прекрасного, усталеним естетичним смаком.
       Образотворче мистецтво – особлива форма відображення дійсності,  яка передає красу навколишнього світу, внутрішнього світу людини через осмислення таких  категорій  як  «краса», «гармонія», «ритм», «пропорційність», «довершеність». Особливості опанування образотворчого мистецтва в школі пов’язані з його  багатогранним впливом на свідомість і підсвідомість учнів, їхню емоційно-почуттєву сферу, художньо-образне мислення і творчі здібності. Образотворче мистецтво сприяє художньо-естетичному розвитку людини та стимулює готовність особистості брати участь у різних формах культурного життя суспільства. Основна компетентність предмета «Образотворче мистецтво» - оволодіння основами образотворчої культури.   Естетичне виховання має сприяти формуванню творчо активної особистості, здатної повноцінно сприймати прекрасне, гармонійне, досконале у житті, природі, мистецтві, жити і творити за законами краси.     

       Успішний художньо-творчий розвиток дітей на уроках забезпечується дотриманням методичних принципів викладання образотворчого мистецтва.
Організація художньо-творчого розвитку передбачає врахування вікових, індивідуальних, національних, культурних, регіональних особливостей і традицій. Залучення до розуміння змісту та сутності мистецтва повинно здійснюватися шляхом особистісно-емоційного сприйняття художньої інформації. Саме через це досягається духовно-моральне і естетичне виховання особистості, пробудження в її душі добрих почуттів, чуйності, здатності до співпереживання.
          Ефективність уроків образотворчого  мистецтва істотно залежить від зацікавлення художньою працею, від одержуваних дітьми під час занять емоційного задоволення, радості, забезпечення цієї умови досягається дотримання характером організації уроків. Вчитель має можливість обирати мистецькі твори для сприймання, орієнтуючись на навчальну тематику та критерії їх високої художньої якості, а також розробляти художньо-практичні й ігрові завдання для учнів, враховуючи програмні вимоги, мету уроку, дбаючи про необхідну кількість часу для виконання практичних творчих робіт.

        Застосовуючи елементи інтерактивного навчання, проблемні ситуації, дослідницьку діяльність, евристичні бесіди, дискусії,   творчі завдання, ігрові технології  навчання, метод проектів,  вчителі досягають високого рівня навчальної та позакласної діяльності.    Вони виявляють індивідуальні здібності і нахили дітей, створюють умови для подальшого їх розвитку.   Це забезпечує високу результативність і якість навчання.                                                      
Для ефективного застосуван​ня інтерактивних методик на уро​ках образотворчого мистецтва педагог повинен старанно плану​вати свою роботу, щоб:

· дати учням завдання для попередньої підготовки: прочитати, продумати, виконати самостійні підготовчі завдання, поспостеріга​ти за явищами природи або дов​кілля;

· на одному занятті можна використовувати один, максимум — два інтерактивні методи, а не їх калейдоскоп;

· дуже важливо провести спокійне глибоке обговорення за підсумками інтерактивної вправи;

· визначити хронометраж, ролі учасників, підготувати запи​тання й можливі відповіді, виро​бити критерії оцінки ефективності заняття;

· передбачити різноманітні методи для привернення уваги учнів, налаштування їх на робо​ту, підтримання дисципліни; цьо​му, зокрема, можуть сприяти різноманітні вправи-розминки, письмовий розподіл ролей у гру​пах тощо.

Школярам  подобається все нетрадиційне, а тому я  періодично знайомлю учнів з неординарними методами зображення предметів.
· Крапковий малюнок - можна виконувати олівцями, фломастерами та найкраще виходить фарбами. Ось як це робиться. Сірник, очищений від сірки, туго замотується ватою і занурюється у густу фарбу. А далі все залежить від творчої уяви дитини.

· Поролонові малюнки – чомусь ми всі схильні думати, що , якщо малюємо фарбами, то обов’язково пензлем. Не тільки. У пригоді може стати поролон. Методом штампів  можна малювати  різні геометричні фігури, орнаменти.

· Метод чарівного малюнка- цей метод люблять і діти , і дорослі. А реалізується він так. Кутом  воскової свічки на білому папері малюється зображення 

· ( ялиночка, будиночок, а можливо, цілий сюжет). Потім пензликом. А краще ватою або поролоном  фарба наноситься на все зображення. Малюнок раптово проявляється перед очима дітей. Можна отримати такий самий ефект, малюючи канцелярським клеєм або господарським милом.

· Метод пальцевого живопису - ще один спосіб зображення навколишнього світу. Наприклад, дерево дитина краще намалює руками, ніж іншими знаряддями. Пальцем вона виведе стовбур і гілля, потім нанесе фарбу на внутрішній бік руки і намалює зверху листя.

· Метод ниткографії – Цей метод полягає в тому, що аркуш паперу згинається навпіл. Всередину аркуша паперу кладеться нитка в довільній формі, змочена фарбою. Потім аркуш закривається, притискається. Нитку повільно витягуємо. Потім домальовуємо різні деталі. Виходять цікаві фантастичні тварини.
· Метод монотипії - це зображення на склі або целофані, яке переноситься на папір.

· Малювання на мокрому папері - донедавна вважалося, що малювати можна  тільки на сухому папері. Але існує багато сюжетів, які краще малювати на вологому папері. Потрібна нечіткість, розпливчастість, якщо потрібно зобразити « Місто в тумані», « Падає дощ», « Нічне місто» і т. д.

        Дуже подобається учням малювати зубною щіткою,відбитками природніх матеріалів, штампувати фігурками, вирізаними із простої картоплини, створювати зображення за допомогою пробки і т.д.

       А ще для розвитку творчих здібностей дуже корисними є різноманітні ігри. Це і «Палітра осені», яка дає можливість утворювати нові кольори, гра «У музеї осені», яка допомагає учням знайти картину за словесним описом, «Художники-чарівники», «Хоровод фарб», гра-лабіринт,  гра-асоціація, гра-дослідження, що дають  можливість виявити уяву, допитливість у пізнанні навколишнього та задовольнити дитячий інтерес.

