Проведено шкільний етап Міжнародного конкурсу з української мови

Відповідно до Положення про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2008 року №168, наказу Департаменту освіти і науки Черкаської облдержадміністрації від 12.09.2014 №195 «Про проведення Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика у 2014-2015 навчальному році», з метою утвердження статусу української мови як державної, піднесення її престижу, виховання у молодого покоління українців поваги до мови свого народу  у закладах освіти Городищенського району проведено І етап конкурсу. Учасниками стали 1958 учнів із 25 навчальних закладів району (1034 учні міських шкіл та   924 учнів шкіл сільської місцевості). Крім виконання конкурсних завдань, у закладах освіти району проведено загальношкільні лінійки, приурочені Дню української писемності та мови, диктанти для учнів 5-11 класів та вчителів, організовані книжкові виставки літератури про розвиток української писемності «9 листопада – День української писемності», «Плекатимеш мову – цвістимуть сади».
З нагоди  свята  у Воронівському НВК проведено усний журнал «Від Нестора Літописця до сьогодення», метою якого було познайомити учнів з історичним  розвитком української  мови й писемності, вчити поважати історичну спадщину, розвивати  інтерес до вивчення мови; вікторину «Буквиця моя», години спілкування «Мова наша, мова - літ минулих повість». 


Учні 3 та 4 класів Дирдинської ЗОШ І-ІІ ступенів стали учасниками  пізнавальної гри – мовне лото «Наша мова калинова» та вікторини «Дивослово», для учнів 5-7 класів проведено  інтелектуальну гру «Чи знаю я рідну мову?»,  за участю учнів 8-9 класів відбулася дискусійна трибуна «Молодіжні сленги». 

У В’язівській ЗОШ І-ІІІ ступенів проведено вікторину «Петро Яцик – спонсор Інституту українських студій Гарвардського університету» та конкурс учнівських презентацій на тему «Хто ж він, Петро Яцик?» для учнів 5– 11 класів. 

Цікаво пройшов розважально-лінгвістичний захід «Я люблю Україну» у Мліївській ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 імені М.М.Артеменка, конкурси виразного читання поезій про мову у Мліївській ЗОШ І-ІІІ ступенів №1, Ксаверівському та Петропавлівському НВК, конкурс читців-декламаторів віршів українських поетів «Усі слова – співучі струни, коли під майстровим смичком» у Калинівському НВК, бліц-турнір  «Кращий знавець рідного слова» у Петропавлівському НВК, вікторина «До витоків української писемності» у Хлистунівській ЗОШ І-ІІІ ступенів.


Між учнями 8 класів Городищенської ЗОШ І-ІІІ ступенів №3 проведено мовознавчий двобій «За Україну, за її мову», 6 класів – гру-конкурс «Юні знавці рідної мови», учні 7-их класів здійснили віртуальну екскурсію «Від Нестора до наших днів», а учні 9 класів стали учасниками мовної дискусії «Шлях української мови».


Найкраще організовано конкурс у Дирдинській ЗОШ І-ІІ ступенів та Городищенській ЗОШ І-ІІІ ступенів №3.
